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BOLETIM N. 17/2010
SEGUNDA-FEIRA - 18:00 HORAS

PAUTA DE PROPOSIÇÕES PARA A

DÉCIMA SÉTIMA
SESSÃO ORDINÁRIA A SER REALIZADA

NO DIA 24 DE MAIO DE 2010
DO SEGUNDO ANO LEGISLATIVO DA

DÉCIMA SEGUNDA LEGISLATURA
JOSÉ MARIO MORAES

Presidente

JOSÉ CARLOS BELIZÁRIO

1º Secretário

ANTONIO JOSÉ REZENDE SILVA

2º Secretário


EXPEDIENTE

FASE INFORMATIVA

PAUTA DE

INFORMAÇÕES, INDICAÇÕES E MOÇÕES DE PESAR
SESSÃO ORDINÁRIA DE

24 DE MAIO DE 2010
“CORRESPONDÊNCIAS E INFORMAÇÕES”

Proposituras PROTOCOLADAS NA SECRETARIA DESTA CASA E DISTRIBUÍDAS ÀS Comissões Permanentes PARA ANÁLISE.
PROJETO DE EMENDA A LEI ORGÂNICA Nº 01/2010, DE AUTORIA DO EXECUTIVO, QUE ALTERA A REDAÇÃO DO PARÁGRAFO úNICO DO ARTIGO 91 DA l.o.m. – oBS. aS EMENDAS DEVERÃO SER APRESENTADAS DENTRO DO PRAZO DE DEZ DIAS CONTADOS DA DATA DE PUBLICAÇÃO (25/05/2010).

VETO PARCIAL AO AUTÓGRAFO N. 27/2010, REFERENTE AO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N. 01/2010 DE AUTORIA DO EXECUTIVO, QUE Regulamenta o tratamento diferenciado e favorecido às Microempresas - ME e Empresas de Pequeno Porte e ao Micro Empreendedor Individual/MEI, de que trata a Lei Complementar Federal nº 123, de 14.12.2006 e alterações posteriores.

PROJETO DE LEI Nº 41/2010, DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER BARILON, QUE Dá denominação de “Antônio Gazzetta” à Quadra Esportiva ao lado da sede do SEANO, no Jardim Flórida.

PROJETO DE LEI Nº 42/2010, DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER BARILON, QUE “Dá denominação de “Professor Walter Manzato” – “Corvinho” à Rua Nove (9) do loteamento denominado Jardim Santa Rita I”.

PROJETO DE LEI Nº 43/2010, DE AUTORIA DO VEREADOR ANTONIO JOSÉ REZENDE SILVA, QUE “Dá denominação de “Armando Frizoni” à Rua Dois (02) do loteamento denominado Jardim Maria Helena”.

Proposituras com prazo para apreciação, e que ainda estão sem os pareceres das Comissões Permanentes.

PROJETO DE LEI N. 34/2010 DE AUTORIA DO EXECUTIVO QUE cria empregos de Auxiliar de Desenvolvimento Infantil, de provimento por concurso público, no Quadro de Pessoal da Prefeitura Municipal de Nova Odessa.

Vencimento do prazo de tramitação: 12 de junho de 2010.

A Secretaria informa que o balancete da RECEITA E DESPESA referente ao mês de ABRIL/2010 desta Câmara Municipal encontra-se a disposição dos senhores vereadores para consulta na secretaria.

Informamos aos senhores vereadores que no próximo dia 27 de maio (quinta-feira) às 13:30 horas, será realizado no Plenário desta Casa de Leis “Audiência Pública” para demonstração e avaliação do cumprimento das metas fiscais referente ao primeiro quadrimestre de 2010 (JANEIRO/FEVEREIRO/MARÇO/ABRIL).
Em atendimento ao Requerimento n. 180/2010 de autoria do vereador ÂNGELO ROBERTO RÉSTIO está programado para ocorrer no próximo dia 31 de maio de 2010 às 18:00 horas no Plenário desta Casa de Leis o debate sobre a Vila da Melhor Idade.

As Indicações e as moções de pesar apresentadas nesta sessão serão encaminhadas aos respectivos destinatários.

Toda correspondência lida nesta fase do expediente encontra-se à disposição dos senhores vereadores para consulta na secretaria desta Casa.

Obs. Conforme determina o Artigo 149 do Regimento Interno a Mesa Diretora deliberou pela inversão da ordem dos trabalhos da Sessão Ordinária a ser realizada no próximo dia 24 de maio de 2010, obedecendo a seguinte ordem: 1ª parte - Pequeno Expediente – Ordem do Dia e Explicação Pessoal. 2ª parte – Requerimentos, Moções e Uso da Tribuna Livre.

PAUTA DE INDICAÇÕES

N. 169/2010 - Autor: JOSÉ CARLOS BELIZÁRIO  

Indica adoção de medidas no sentido de efetuar a limpeza da boca de lobo existente na Rua Manuel de Oliveira Azenha no Jardim São Manoel.

N. 170/2010 - Autor: JOSÉ CARLOS BELIZÁRIO  

Indica adoção de medidas no sentido de efetuar a limpeza da boca de lobo existente na Rua Niterói no Jardim São Jorge.

N. 171/2010 - Autor: JOSÉ CARLOS BELIZÁRIO  

Indica adoção de medidas no sentido de tapar buraco existente na Rua Uirapuru no Jardim 23 de Maio.

N. 172/2010 - Autor: ANTONIO JOSÉ REZENDE SILVA

Indica adoção de medidas necessárias ao recapeamento das ruas Benedito dos Santos e Manoel Antonio Vilela, no bairro Residencial Mathilde Berzin.

PAUTA DE MOÇÕES DE PESAR

N. 208/2010- Autor: GERVÁSIO DE BRITO - Voto de pesar pelo falecimento do Sr. Domingos Vieira da Silva.

N. 210/2010- Autor: GERVÁSIO DE BRITO - Voto de pesar pelo falecimento do Sr. Claudecir Vitorino Martins.

N. 213/2010- Autor: GERVÁSIO DE BRITO - Voto de pesar pelo falecimento de HALDREY MICHELLE BUENO.

N. 214/2010- Autor: ADRIANO LUCAS ALVES - Voto de Pesar pelo falecimento do Senhor AGOSTINHO FADEL.

N. 215/2010- Autor: ADRIANO LUCAS ALVES - Voto de Pesar pelo falecimento  da senhora TEREZINHA DE SOUZA OLIVEIRA.
EXPEDIENTE

FASE DELIBERATIVA

ATA DA DÉCIMA SEXTA
SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA

NO DIA 17 DE MAIO DE 2010
PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO PLENÁRIA NA DÉCIMA SÉTIMA
SESSÃO ORDINÁRIA A SER

REALIZADA NO DIA

24 DE MAIO DE 2010
ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA ODESSA, REALIZADA NO DIA 17 DE MAIO DE 2010.

Aos 17 (dezessete) dias do mês de maio do ano de 2010 (dois mil e dez), presentes os seguintes vereadores: ADRIANO LUCAS ALVES, ÂNGELO ROBERTO RÉSTIO, ANTONIO JOSÉ REZENDE SILVA, CLÁUDIO JOSÉ SCHOODER, GERVÁSIO DE BRITO, JOSÉ CARLOS BELIZÁRIO, JOSÉ MÁRIO MORAES, VAGNER BARILON e VANDERLEI APARECIDO DA ROCHA, realizou a Câmara Municipal sua décima sexta sessão ordinária do segundo ano legislativo, da décima segunda legislatura do ano 2010. À hora regimental, havendo número legal, o presidente, vereador JOSÉ MÁRIO MORAES, declara aberta a sessão e solicita que a funcionária Marineuza Lira da Silva faça a leitura de um trecho da bíblia. Em seguida, o presidente anuncia a fase informativa da secretaria. INDICAÇÕES: Do vereador JOSÉ CARLOS BELIZÁRIO, INDICAÇÃO N. 162/2010 indica adoção de medidas no sentido de recuperar a malha asfáltica na Rua Maceió esquina coma a Rua Rio de Janeiro no Jardim São Jorge. INDICAÇÃO N. 163/2010 indica adoção de medidas no sentido de recuperar a malha asfáltica na Rua João Bolzan no Jardim Planalto. INDICAÇÃO N. 164/2010 indica adoção de medidas no sentido de construir cobertura lateral da cancha de malha na Rua Henrique Felix no Jardim Vila Azenha. INDICAÇÃO N. 165/2010 indica adoção de medidas no sentido de construir um portão na Rua Irineu J. Bordon para acesso a cancha de malha no Jardim Nossa Senhora de Fátima. INDICAÇÃO 166/2010 indica adoção de medidas no sentido de reformar o Parque Infantil existente na Rua Belém no Jardim São Jorge. INDICAÇÃO 167/2010 indica adoção de medidas no sentido de recuperar a malha asfáltica nas Ruas: Norma Bassora, Batista Boldrini, Joaquim Gomes, Irineu J. Bordon, Silvio de Paula, Maximiliano Dalmédico e Arlindo Casassa no Jardim Nossa Senhora de Fátima. Do vereador VAGNER BARILON. INDICAÇÃO 168/2010 indica ao Poder Executivo que através dos setores competentes façam a capinação do mato alto e também  a manutenção da ponte de madeira , localizada entre os bairros  Jd. das Palmeiras e Pq. Residencial Klavin. - MOÇÕES DE PESAR – MOÇÃO 200/2010 de autoria do vereador GERVÁSIO DE BRITO. Voto de pesar pelo falecimento do Sr. ANTONIO BAPTISTA. MOÇÃO 204/2010 de autoria do vereador ADRIANO LUCAS ALVES. Voto de Pesar pelo falecimento  da senhora DEOLINDA ROSSETTI DE LIMA. MOÇÃO 205/2010 de autoria do vereador ADRIANO LUCAS ALVES. Voto de Pesar pelo falecimento  da senhora VITALINA BERTOLINI DE MORAIS. A ATA da décima quinta sessão ordinária é colocada em discussão, não havendo. É colocada em votação, sendo APROVADA por unanimidade (faixa 01). Conforme determina o Artigo 149 do Regimento Interno a Mesa Diretora deliberou pela inversão da ordem dos trabalhos das Sessões Ordinárias, obedecendo a seguinte ordem: 1ª parte - Pequeno Expediente – Ordem do Dia e Explicação Pessoal. 2ª parte – Requerimentos, Moções e Uso da Tribuna Livre. O presidente anuncia a ORDEM DO DIA – PROPOSIÇÕES – 01 – SOBRESTANDO – PROJETO DE LEI N. 21/2010 DE AUTORIA DO EXECUTIVO, QUE “AUTORIZA O USO DAS HABITAÇÕES DA VILA MELHOR IDADE”. É colocado em discussão, os vereadores ÂNGELO ROBERTO RÉSTIO e ANTONIO JOSÉ REZENDE SILVA discursam. É colocado em votação, sendo APROVADO por unanimidade (faixa 02). 02 - PARECER DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, CONTRÁRIO A TRAMITAÇÃO DO PROJETO DE LEI N. 23/2010 DE AUTORIA DO VEREADOR ANGELO ROBERTO RÉSTIO, QUE concede gratuidade no transporte público às pessoas com idade acima de sessenta anos. O vereador JOSÉ MÁRIO MORAES solicita segundo pedido de vistas, sendo lhe concedido após deliberação plenária(faixa 03). 03 - PROJETO DE LEI N. 99/2009 DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER BARILON, Que Estabelece isenção de pagamento de taxa de concurso público para cargo ou emprego na Administração Pública Direta, Indireta, Autarquias, Fundações e Sociedade de Economia Mista do Município nos casos que especifica, apresentado com 01 (uma) EMENDA de autoria do vereador VAGNER BARILON. Por solicitação do vereador CLÁUDIO JOSÉ SCHOODER a sessão é suspensa por 05 (cinco) minutos. Após, a EMENDA é colocada em discussão, os vereadores VAGNER BARILON, ADRIANO LUCAS ALVES, ÂNGELO ROBERTO RÉSTIO e CLÁUDIO JOSÉ SCHOODER discursam. É colocada em votação, sendo APROVADA por unanimidade. O PROJETO DE LEI é colocado em discussão, não havendo. É colocado em votação, sendo APROVADO por unanimidade (faixa 04). Em seguida, os vereadores ADRIANO LUCAS ALVES (faixa 05), ÂNGELO ROBERTO RÉSTIO (faixa 06) e VAGNER BARILON (faixa 07) utilizam a tribuna livre para explicação pessoal. Após, o presidente convida o Sr. Fabiano Barufaldi para utilizar a tribuna livre, representando a equipe Taekwondo Nocaute. Após, a sessão é suspensa por 05 (cinco) minutos (faixa 08). Na sequencia, o presidente anuncia PAUTA DE REQUERIMENTOS E MOÇÕES: REQUERIMENTO COMISSÃO ESPECIAL DE INQUÉRITO que solicita informações do  Prefeito Municipal, sobre a prorrogação do prazo por mais noventa (90) dias para a conclusão dos trabalhos. É colocado em discussão, não havendo. É colocado em votação, sendo APROVADO por unanimidade (faixa 09). REQUERIMENTO 193/2010 de autoria do vereador JOSÉ CARLOS BELIZÁRIO que solicita informações do Prefeito Municipal referente á JARI (Junta Administrativa de Recursos de Infrações) de Nova Odessa. É colocado em discussão, os vereadores JOSÉ CARLOS BELIZÁRIO e JOSÉ MÁRIO MORAES discursam. É colocado em votação, sendo APROVADO por unanimidade (faixa 10). REQUERIMENTO 194/2010 de autoria do vereador GERVÁSIO DE BRITO que solicita do Prefeito Municipal e da E.M.T.U., informações sobre os motivos que ensejaram na alteração dos pontos de parada dos ônibus, no sentido Americana/Nova Odessa. É colocado em discussão, os vereadores GERVÁSIO DE BRITO e JOSÉ MÁRIO MORAES discursam. É colocado em votação, sendo APROVADO por unanimidade (faixa 11). REQUERIMENTO 195/2010 de autoria do vereador ANTONIO JOSÉ REZENDE SILVA que solicita informações do Prefeito Municipal, sobre a possibilidade de instalação de iluminação pública no entorno das praças de pedágio desativadas no município. É colocado em discussão, os vereadores ANTONIO JOSÉ REZENDE SILVA, ADRIANO LUCAS ALVES e ÂNGELO ROBERTO RÉSTIO discursam. É colocado em votação, sendo APROVADO por unanimidade (faixa 12). REQUERIMENTO 196/2010 de autoria do vereador ÂNGELO ROBERTO RÉSTIO que solicita da Secretaria da Saúde do Município, representada pelo Secretário Heloíso Sérgio Molina Parra, informações sobre as condições de uso dos aparelhos da academia da Melhor Idade no espaço ao lado do Hospital. É colocado em discussão, o autor discursa. É colocado em votação, sendo APROVADO por unanimidade (faixa 13). REQUERIMENTO 197/2010 de autoria do vereador ÂNGELO ROBERTO RÉSTIO que solicita da Secretaria da Saúde do Município, representada pelo Secretário Heloíso Sérgio Molina Parra, informações sobre os motivos que levaram a retirada dos bebedouros água de carvão ativo e televisores do pronto-socorro do Hospital. É colocado em discussão, o autor discursa. É colocado em votação, sendo APROVADO por unanimidade (faixa 14). REQUERIMENTO 198/2010 de autoria do vereador ÂNGELO ROBERTO RÉSTIO que solicita informações do Prefeito Municipal e do Setor de Trânsito sobre a possibilidade de estudos para implantação de lombadas ou redutores de velocidades no trevo das Ruas Pastor Alfredo Klava e Augusto Lovatti no bairro Residencial Matilde Berzin. É colocado em discussão, não havendo. É colocado em votação, sendo APROVADO por unanimidade (faixa 15). REQUERIMENTO 199/2010 de autoria do vereador ÂNGELO ROBERTO RÉSTIO que solicita da Secretaria da Saúde do Município, representada pelo Secretário Heloíso Sérgio Molina Parra, informações sobre as condições de uso dos aparelhos fisioterápicos do Hospital. É colocado em discussão, os vereadores ÂNGELO ROBERTO RÉSTIO e JOSÉ MÁRIO MORAES   discursam. É colocado em votação, sendo APROVADO por unanimidade (faixa 16). REQUERIMENTO 200/2010 de autoria do vereador ADRIANO LUCAS ALVES que solicita informações do Prefeito Municipal sobre a manutenção da Avenida São Gonçalo, que devido o tráfego de caminhões está totalmente esburacada. É colocado em discussão, o autor discursa. É colocado em votação, sendo APROVADO por unanimidade (faixa 17). REQUERIMENTO 201/2010 de autoria do vereador ADRIANO LUCAS ALVES que solicita informações do Prefeito Municipal  sobre a existência de Programa Habitacional para servidores públicos municipais. É colocado em discussão, o autor discursa. É colocado em votação, sendo APROVADO por unanimidade (faixa 18). REQUERIMENTO 202/2010 de autoria do vereador ADRIANO LUCAS ALVES que solicita informações do Prefeito Municipal sobre a existência de estudo voltado a disciplinar o EIV - estudo prévio de impacto de vizinhança. É colocado em discussão, os vereadores ADRIANO LUCAS ALVES, JOSÉ MÁRIO MORAES e ÂNGELO ROBERTO RÉSTIO discursam. É colocado em votação, sendo APROVADO por unanimidade (faixa 19). REQUERIMENTO 203/2010 de autoria do vereador ADRIANO LUCAS ALVES que solicita informações do Prefeito Municipal  e da ACE sobre a existência de estudos voltados a implantação de vagas exclusivas para gestantes em estacionamento. É colocado em discussão, o autor discursa. É colocado em votação, sendo APROVADO por unanimidade (faixa 20). MOÇÃO 197/2010 de autoria do vereador JOSÉ CARLOS BELIZÁRIO. Apelo à CPFL (Companhia Paulista de Força e Luz) postulando a emissão da Declaração de Quitação Anual de Débitos. É colocada em discussão, não havendo. É colocada em votação, sendo APROVADA por unanimidade (faixa 21). MOÇÃO 198/2010 de autoria do vereador GERVÁSIO DE BRITO. Congratulações com o Prefeito Municipal pela implantação da primeira Escola Municipal com aulas em período integral. É colocada em discussão, não havendo. É colocada em votação, sendo APROVADA por unanimidade (faixa 22). MOÇÃO 199/2010 de autoria do vereador GERVÁSIO DE BRITO. Congratulações com a empresa Lupatech MNA, em face do resultado obtido na 32ª Olimpíada dos Trabalhadores. É colocada em discussão, os vereadores ÂNGELO ROBERTO RÉSTIO e VAGNER BARILON discursam. É colocada em votação, sendo APROVADA por unanimidade (faixa 23). MOÇÃO 201/2010 de autoria do vereador ÂNGELO ROBERTO RÉSTIO. Aplauso à Empresa “Frutaria Vida & Sabor”, por reconhecer Nova Odessa para seu novo empreendimento, que irá nos beneficiar com produtos altamente saudáveis no ramo alimentício. É colocada em discussão, o autor discursa. É colocada em votação, sendo APROVADA por unanimidade (faixa 24). MOÇÃO 202/2010 de autoria do vereador ÂNGELO ROBERTO RÉSTIO. Aplauso à Coordenadoria de Meio Ambiente, pela “Campanha Nova Odessa Cidade Limpa”, distribuindo informativos por toda a cidade para os cidadãos utilizarem a coleta municipal e não jogarem lixo no chão. É colocada em discussão, os vereadores ÂNGELO ROBERTO RÉSTIO e VAGNER BARILON discursam. É colocada em votação, sendo APROVADA por unanimidade (faixa 25). MOÇÃO 203/2010 de autoria do vereador ADRIANO LUCAS ALVES. Congratulações com o ex coordenador da CEL (Coordenadoria de Esporte e Lazer)  Eduardo Mota pelos 5 anos de serviços prestados e de importante história para o esporte de  Nova Odessa. É colocada em discussão, os vereadores ADRIANO LUCAS ALVES, VAGNER BARILON e ÂNGELO ROBERTO RÉSTIO discursam. É colocada em votação, sendo APROVADA por unanimidade (faixa 26). Em seguida, os vereadores ADRIANO LUCAS ALVES (faixa 27) e VAGNER BARILON (faixa 28) utilizam a tribuna livre. Após, o presidente informa que a próxima sessão ordinária será realizada no dia 24 de maio de 2010. Nada mais havendo a tratar, declara encerrada a sessão (faixa 29). Para constar, lavrou-se a presente ata.

--------------------/--------------------/--------------------
1º Secretário

Presidente


2º Secretário
Obs. Conforme determina o Artigo 149 do Regimento Interno a Mesa Diretora deliberou pela inversão da ordem dos trabalhos da Sessão Ordinária a ser realizada no próximo dia 24 de maio de 2010, obedecendo a seguinte ordem: 1ª parte - Pequeno Expediente – Ordem do Dia e Explicação Pessoal. 2ª parte – Requerimentos, Moções e Uso da Tribuna Livre.

ORDEM DO DIA
PAUTA DE PROPOSIÇÕES

PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO NA SESSÃO ORDINÁRIA DE

24 DE MAIO DE 2010
ORDEM DO DIA

PAUTA DE PROPOSIÇÕES A SEREM DISCUTIDAS E VOTADAS

NA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 24 DE MAIO DE 2010.

PROPOSITURAS EM DISCUSSÃO

01 – PARECER DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, CONTRÁRIO A TRAMITAÇÃO DO PROJETO DE LEI N. 16/2010 DE AUTORIA DO VEREADOR ANGELO ROBERTO RÉSTIO, QUE Proíbe a utilização de embalagens, sacos e sacolas plásticas nos estabelecimentos comerciais, industriais, prestadores de serviço e similares existentes no Município, permitindo-se o uso de sacolas biodegradáveis e oxi-biodegradáveis e de recipientes reutilizáveis.
Parecer retirado da Sessão Ordinária do dia 10 de maio de 2010, por pedido de vistas feito pelo vereador ANGELO ROBERTO RÉSTIO restituído sem manifestação.

QUORUM DE VOTAÇÃO: Dois terços para rejeição (Inciso IX, § 6º do art. 230 do Regimento Interno)

PROCESSO DE VOTAÇÃO: Nominal

1. EXPOSIÇÃO DA MATÉRIA

Trata-se de projeto de lei, de autoria do nobre vereador Angelo Roberto Réstio, que proíbe a utilização de embalagens, sacos e sacolas plásticas nos estabelecimentos comerciais, industriais, prestadores de serviço e similares existentes no Município, permitindo-se o uso de sacolas biodegradáveis e recipientes reutilizáveis.

Na condição de presidente da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, avoco a relatoria do parecer.

Atendendo ao despacho do presidente desta Casa, promovi análise em relação ao projeto e concluí que o mesmo fere dispositivos da Constituição Federal, bem como normas hierarquicamente superiores.

A matéria tratada na presente proposição já foi analisada pelo IBAM (Instituto Brasileiro da Administração Municipal), no parecer n. 1076/2009, cujo teor abaixo reproduzimos:

“PG – PROCESSO LEGISLATIVO – PROJETO DE LEI QUE DETERMINA A SUBSTITUIÇÃO DE SACOLAS PLÁSTICAS POR OXI-BIODEGRADÁVEIS. AUSÊNCIA DE PREPONDERÂNCIA DE INTERESSE LOCAL. INCONSTITUCIONALIDADE.

Inicialmente, cabe observar que o tema central da proposição vem despertado grandes discussões em todo o país, tendo sido, inclusive, vetado projeto de mesma natureza pelo Governador do Estado de São Paulo em junho de 2007.

Em linhas gerais, as razões do veto basearam-se no fato de que apesar de a tecnologia usada nas sacolas de plásticos as tornarem menos poluentes, por se esfarelarem em pequenas partículas ao invés de permanecerem por mais de 300 anos no meio ambiente, essa gama de partículas continuam sendo poluentes e passam a integrar a atmosfera só que sem serem percebidas a olho nu.

Sobre o novo produto, o Instituto de Tecnologia de Alimentos do Estado de São Paulo, destacou o seguinte:

“...ao se degradar no ambiente o resíduo não desaparece, mas ele se transforma em pequenas partículas que se dispersam no Meio Ambiente ou que são metabolizadas por microorganismos produzindo CO2 (gás de efeito estufa, impacto ambiental bastante discutido atualmente e que prejudica principalmente as populações mais carentes do mundo). Estas partículas residuais incluem aditivos, resíduos de tintas e pigmentos (alguns contendo metais pesados), cargas, aligômetros (polímeros de baixo peso molecular), compostos orgânicos voláteis – COVs (aldeídos, ácidos carboxílicos...), cujo impacto sobre o Meio Ambiente (dispersos no solo, lixiviados pela água da chuva, absorvidos pelas raízes das plantas, entre outros) ainda está para ser estabelecido. Os COVs intermediários da reação de oxigenação também têm contribuição para o efeito estufa”.

A questão gira em torno da efetividade da solução proposta, havendo em todo o mundo sérias dúvidas sobre os benefícios que a nova tecnologia trará para a proteção do meio ambiente. Nesses casos, a doutrina ambientalista chama a atenção para o princípio do equilíbrio, segundo o qual devem ser pesadas todas as implicações de uma intervenção no meio ambiente, buscando-se adotar a solução que melhor concilie um resultado globalmente positivo.

Também o princípio da precaução nos leva a perguntar como se deve proceder diante de uma fundada incerteza quanto aos efeitos que determinada intervenção sobre o meio ambiente pode acarretar.

O uso das sacolas oxi-biodegradáveis sem respaldo técnico sobre seus resultados não representa atitude positiva sob o aspecto da educação ambiental porque não ensina as pessoas a consumir sustentavelmente e desconsidera a importância ambiental, econômica e social da reciclagem.

Aliada a toda essa discussão que se reflete na forma política sobre o projeto de lei, há também as implicações jurídicas no que concerne à competência municipal para legislar sobre o tema.

Prescreve o art. 225 da Constituição Federal, que é dever do Poder Público e de toda a coletividade a defesa e a preservação do meio ambiente ecologicamente equilibrado para as presentes e futuras gerações por ser este um bem essencial para a sadia qualidade de vida. Por isso, compete ao Município protegê-lo e combater a poluição em qualquer de suas formas, conforme preceitua o art. 23, VI da C.F.

Além da competência material, acima destacada, o art. 30, I da CRFB atribui ao Município competência legislativa para dispor sobre matérias de seu peculiar interesse, suplementando a legislação federal e estadual no que forem silentes (art. 30, II da CF).

Como o sistema de repartição de competências da Constituição se faz com base no predomínio do interesse, a competência legislativa municipal somente será plena se houver interesse local na regulamentação do tema ou, mesmo que esse interesse esteja presente, se não existir lei estadual ou federal que o supra, respectivamente, de lei de âmbito regional ou nacional.

Devido às implicações políticas, econômicas, ambientais e científicas que a temática encarta, o interesse envolvido em sua regulamentação é de ordem nacional e não meramente local, posto que há, ainda, sensíveis dúvidas acerca dos benefícios e malefícios ao meio ambiente causados pelo uso das chamadas “sacolas oxi-biodegradáveis”.

Por todo o exposto, em que pese a louvável preocupação dos Vereadores da Câmara Municipal, consideramos que a pretensão constante do Projeto de Lei objeto da consulta não pode prosperar porque viciado de inconstitucionalidade, uma vez que seu objeto desborda dos limites do interesse local, que marca a atuação legislativa municipal, conforme prevê o art. 30, I da Constituição Federal, versando matéria de interesse nacional de competência da União.

É o parecer, s.m.j.”  (Gustavo da Costa Ferreira M. dos Santos)

2.
CONCLUSÕES DO RELATOR

Em decorrência das razões apresentadas na exposição da matéria (item 1), opino contrariamente à tramitação da proposição.

Nova Odessa, 22 de março de 2010.

ADRIANO LUCAS ALVES


CLÁUDIO JOSÉ SCHOODER

VOTO EM SEPARADO

Trata-se de projeto de lei, de autoria do vereador subscritor, que proíbe a utilização de embalagens, sacos e sacolas plásticas nos estabelecimentos comerciais, industriais, prestadores de serviço e similares existentes no Município, permitindo-se o uso de sacolas biodegradáveis e oxi-biodegradáveis e de recipientes reutilizáveis.

Em que pese manifestação em sentido contrário lançada pelos demais membros da comissão, no meu entendimento a matéria tratada na presente proposição não fere dispositivos da Constituição Federal, tampouco de outras normas, motivo pelo qual não deve prosperar.

O art. 30, inciso I da Constituição Federal dispõe que compete aos Municípios legislar sobre assuntos de interesse local. 

Segundo o ilustre magistrado e juiz eleitoral Dr. Jair Eduardo Santana “o interesse local previsto na Carta atual somente pode ser entendido como sendo aquele que se refere, inicial e diretamente ao agrupamento humano local”.

Logo, a matéria tratada na presente proposição subsume-se ao contido no art. 30, inciso I da Lei Maior.

De outra parte, a proposta se coaduna com as disposições constantes do caput do art. 225 da Carta Maior, reproduzidas pelo art. 167 da Lei Orgânica do Município, que assim dispõe:

“Art. 167. Todos têm direito ao meio ambiente ecologicamente equilibrado, bem de uso comum do povo e essencial à sadia qualidade de vida, pondo-se ao Poder Público e à coletividade o dever de defendê-lo e preservá-lo para as presentes e futuras gerações”.

Diante do exposto, opino favoravelmente à tramitação do presente projeto.

Nova Odessa, 5 de abril de 2010.

ANGELO ROBERTO RÉSTIO
02 – PROJETO DE LEI N. 20/2010 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTONIO JOSÉ REZENDE SILVA, QUE DISPÕE SOBRE A INSTALAÇÃO DE MONITORAMENTO POR CÂMERAS DE VIDEO NAS INSTITUIÇÕES BANCÁRIAS DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

Projeto de Lei retirado da Sessão Ordinária do dia 10 de maio de 2010, por pedido de vistas feito pelo vereador ANGELO ROBERTO RÉSTIO restituído sem manifestação.

QUORUM DE VOTAÇÃO: Maioria Simples

PROCESSO DE VOTAÇÃO: Simbólica
Art. 1º. As instituições bancárias instaladas no Município deverão instalar e manter, interna e externamente, sistema de monitoramento por meio de câmeras de vídeo, nos termos desta lei.

Art. 2º. As câmeras de monitoramento de que trata esta lei deverão:

I – nas dependências internas, ser instaladas em pontos que permitam a captura de imagens em todas as dependências onde haja acesso e fluxo de pessoas e guarda de valores;

II – na área externa, ser instaladas em pontos que permitam a captura de imagens das imediações das unidades e, principalmente, que possibilitem identificar pessoas que circulem ou que acessem as suas dependências.

Art. 3º. As imagens capturadas pelas câmeras de vídeo do sistema de monitoramento deverão ser armazenadas e guardadas pelo prazo mínimo de trezentos e sessenta (360) dias, e fornecidas às autoridades sempre que exigida, observada a legislação aplicável.

Art. 4º. As agências bancárias têm o prazo de cento e oitenta (180) dias, a contar da publicação desta lei, para se adaptarem às exigências da mesma.

Art. 5º. Aos infratores desta lei serão aplicadas as seguintes penalidades:

I – advertência;

II – multa de 200 UFESPs, na reincidência;

III – multa de 300 UFESPs, até a quinta reincidência, e

IV – suspensão do alvará de funcionamento, na sexta reincidência do ano.

Art. 6º. As despesas decorrentes da execução desta lei correrão por conta das dotações orçamentárias próprias, suplementadas se necessário.

Art. 7º. Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Art. 8º. Revogam-se as disposições em contrário.

Nova Odessa, 23 de março de 2010.

ANTONIO JOSÉ REZENDE SILVA

P A R E C E R E S;

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO

1.
EXPOSIÇÃO DA MATÉRIA

Trata-se de projeto de lei que dispõe sobre a instalação de monitoramento por câmeras de vídeo nas instituições bancárias do Município e dá outras providências.

Na condição de presidente da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, avoco a relatoria do parecer.

Atendendo ao despacho do presidente desta Casa, promovi análise em relação à proposição e concluí que a mesma não esbarra em dispositivos da Constituição Federal, tampouco nas normas hierarquicamente superiores.

O art. 30, inciso I da Constituição Federal dispõe que compete aos Municípios legislar sobre assuntos de interesse local.

O Supremo Tribunal Federal já se manifestou em diversas oportunidades sobre a possibilidade de lei municipal dispor sobre normas de segurança para os estabelecimentos bancários, sem que isso represente invasão da competência da União, verbis:

“ESTABELECIMENTOS BANCÁRIOS. COMPETÊNCIA DO MUNICÍPIO PARA, MEDIANTE LEI, OBRIGAR AS INSTITUIÇÕES FINANCEIRAS A INSTALAR, EM SUAS AGÊNCIAS, DISPOSITIVOS DE SEGURANÇAS – INOCORRÊNCIA DE USURPAÇÃO DA COMPETÊNCIA LEGISLATIVA FEDERAL – RECURSO IMPROVIDO. O Município dispõe de competência para, com apoio no poder autônomo que lhe confere a Constituição da República, exigir, mediante lei formal, a instalação, em estabelecimentos bancários, dos pertinentes equipamentos de segurança, tais como portas eletrônicas ou câmeras filmadoras, sem que o exercício dessa atribuição constitucional específico (art. 30, I) importe em conflito com as prerrogativas fiscalizadoras do Banco Central do Brasil. Precedentes”. (RE – AgR 312050/MS, Segunda Turma, Rel. Min. Celso de Mello, Pub. 06/05/2005).

No tocante, o IBAM assim se manifestou no parecer n. 77/08:

“Sob o aspecto formal, a proposta pode ser feita por membro do Legislativo, pois não se trata de matéria reservada ao Chefe do Executivo, enumeradas nos arts. 61, § 1º, II, 84, III e 165 da nossa Lei Maior. Assim, a Câmara Municipal poderá ter iniciativa sobre o tema, não havendo, assim, violação ao princípio constitucional da separação dos Poderes (art. 2º CF)”. (Fabiani Oliveira de Medeiros)

2. CONCLUSÕES DO RELATOR

Em decorrência das razões apresentadas na exposição da matéria (item 1), nada tenho a opor no que tange ao aspecto legal e constitucional, opinando favoravelmente à tramitação da presente proposição.

Nova Odessa, 31 de março de 2010.

ADRIANO L. ALVES

ANGELO R. RÉSTIO

CLÁUDIO JOSÉ SCHOODER

COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO
Trata-se de projeto de lei de autoria do nobre vereador Antonio José Rezende Silva que dispõe sobre a instalação de sistema de monitoramento por câmeras de vídeo nas instituições bancárias do Município e dá outras providências.
Na condição de presidente da Comissão de Finanças e Orçamento, avoco a relatoria do parecer.
A obrigação instituída pelo presente projeto se refere às agências bancárias, as quais deverão instalar e manter, interna e externamente, sistema de monitoramento por meio de câmeras de vídeo.
Entendo que a aplicação do presente projeto não acarretará despesa para os cofres municipais, pois os atos a serem adotados para o cumprimento da norma são de exclusiva responsabilidade dos particulares (agências bancárias).
Em face do exposto, nos termos do art. 48 do Regimento Interno, me manifesto favoravelmente à aprovação da presente proposição.
Nova Odessa, 19 de abril de 2010.
VAGNER BARILON

ANTONIO J. R. SILVA

ANGELO R. RÉSTIO

COMISSÃO DE DEFESA DO CONSUMIDOR E DO MEIO AMBIENTE
Trata-se de projeto de lei de autoria do nobre vereador Antonio José Rezende Silva que dispõe sobre a instalação de sistema de monitoramento por câmeras de vídeo nas instituições bancárias do Município e dá outras providências.
Na condição de presidente da Comissão de Defesa do Consumidor e do Meio Ambiente, avoco a relatoria do projeto.
O escopo do projeto, em síntese, é oferecer maior segurança aos usuários das agências bancárias, coibindo o crime popularmente conhecido como “saidinha de banco”.
A proposição atende plenamente os anseios da comunidade, conferindo segurança, além de um tratamento digno e respeitoso aos usuários da rede bancária.
Em face do exposto, opino favoravelmente à aprovação do presente projeto de lei.
Nova Odessa, 3 de maio de 2010.
ANGELO R. RÉSTIO

ADRIANO L. ALVES

GERVÁSIO DE BRITO
03 – PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N. 06/2010 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JOSÉ SCHOODER, QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO NOVAODESSENSE AO SENHOR JOVALDO FLORÊNCIO.

QUORUM DE VOTAÇÃO: Quatro quintos (§ 9º art. 230 do Regimento Interno)
PROCESSO DE VOTAÇÃO: Nominal
Art. 1o. Fica concedido o título de “Cidadão Novaodessense” ao senhor Jovaldo Florêncio, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Município.

Art. 2o. A honraria será entregue em sessão solene, especialmente convocada para este fim, em local a ser designado.

Art. 3o. As despesas decorrentes da execução deste decreto correrão por conta de dotação orçamentária própria, consignada no orçamento do Poder Legislativo.

Art. 4o. Este Decreto entra em vigor na data de sua publicação.

Nova Odessa, 19 de abril de 2010.

CLÁUDIO JOSÉ SCHOODER

ADRIANO L. ALVES

ANGELO R. RÉSTIO

ANTONIO J. R. SILVA

GERVÁSIO DE BRITO
JOSÉ C. BELIZÁRIO

JOSÉ M. MORAES
VAGNER BARILON

VANDERLEI A. DA ROCHA

P A R E C E R E S;

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO

1. EXPOSIÇÃO DA MATÉRIA

Trata-se de projeto de decreto legislativo, de autoria do nobre vereador Cláudio José Schooder e outros, que concede título de “Cidadão Novaodessense” ao senhor Jovaldo Florêncio, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Município.

Na condição de presidente da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, avoco a relatoria do parecer.

Atendendo ao despacho do presidente desta Casa, promovi análise em relação ao projeto e concluí que o mesmo está devidamente instruído com os requisitos constantes da Lei n. 2.380, de 7 de janeiro de 2010, a saber:

a) pessoas que sejam ou tenham sido servidores públicos municipais (art. 1º, inciso VII), e

b) completa biografia do homenageado (art. 2º, inciso I).

A proposição atende, ainda, à norma inserida no art. 193 do Regimento Interno, que dispõe sobre o quórum necessário para apresentação de projetos desta natureza, verbis:

“Art. 193. (....)

§ 1º. Constitui matéria de projeto de Decreto Legislativo:

...

d) concessão de título de cidadão honorário ou qualquer outra honraria ou homenagem a pessoas que, reconhecidamente, tenham prestado relevantes serviços ao Município;

...

§ 3º. O projeto a que se refere a alínea d do § 1º deverá ser apresentado por, no mínimo, quatro quintos dos membros da Câmara”.

Ressalte-se, por último, que o art. 16, da Lei Orgânica do Município estabelece que a Câmara Municipal possui competência para conceder título de cidadão honorário a pessoas que reconhecidamente tenham prestados serviços ao Município, mediante decreto legislativo, aprovado pelo voto de, no mínimo, quatro quintos dos seus membros.

2. CONCLUSÕES DO RELATOR

Em decorrência das razões apresentadas na exposição da matéria (item 1), nada tenho a opor no que tange ao aspecto legal e constitucional, motivo pelo qual opino favoravelmente à tramitação da presente proposição.

Nova Odessa, 30 de abril de 2010.

ADRIANO L. ALVES

ANGELO R. RÉSTIO 
CLÁUDIO J. SCHOODER

COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO

Trata-se de projeto de decreto legislativo de autoria do vereador Cláudio José Schooder, que concede o título de Cidadão Novaodessense ao senhor Jovaldo Florêncio.

Na condição de presidente da Comissão de Finanças e Orçamento, avoco a relatoria do parecer.

O escopo do presente projeto é prestar uma justa homenagem a este ilustre servidor público, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Município.

Em face do exposto, me manifesto favoravelmente à aprovação da presente proposição. 

Nova Odessa, 10 de maio de 2010.

VAGNER BARILON

ANTONIO J. R. SILVA 

ANGELO R. RÉSTIO

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA, ESPORTE, LAZER E TURISMO 
Trata-se de projeto de decreto legislativo de autoria do nobre vereador Cláudio José Schooder e outros, que concede o título de “Cidadão Novaodessense” ao senhor Jovaldo Florêncio.
Na condição de presidente da Comissão de Educação, Cultura, Esporte, Lazer e Turismo, avoco a relatoria do parecer.
O escopo do presente projeto é prestar uma justa homenagem a esse ilustre cidadão, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Município.
Em face do exposto, e em atendimento às disposições contidas no art. 50 do Regimento Interno, me manifesto favoravelmente à aprovação da presente proposição.
Nova Odessa, 17 de maio de 2010.
VANDERLEI AP. DA ROCHA
JOSÉ C. BELIZÁRIO
ANGELO R. RÉSTIO

04 – PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N. 07/2010 DE AUTORIA DO VEREADOR ADRIANO LUCAS ALVES, QUE CONCEDE A MEDALHA DO MÉRITO DR. CARLOS JOSÉ DE ARRUDA BOTELHO À SENHORA MARIA CECÍLIA BORRIEIRO MILANI.

QUORUM DE VOTAÇÃO: Quatro quintos (§ 9º art. 230 do Regimento Interno)
PROCESSO DE VOTAÇÃO: Nominal
Art. 1o. Fica concedida à senhora Maria Cecília Borriero Milani a medalha do mérito Dr. Carlos José de Arruda Botelho, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Município de Nova Odessa.

Art. 2o. A honraria será entregue a homenageada em sessão solene especialmente convocada para esse fim. 

Art. 3o. As despesas decorrentes da execução deste decreto correrão por conta de dotação orçamentária própria, consignada no orçamento do Poder Legislativo.

Art. 4o. Este Decreto entra em vigor na data de sua publicação.

Nova Odessa, 13 de abril de 2010.

ADRIANO LUCAS ALVES

ÂNGELO R. RÉSTIO

ANTONIO J. R. SILVA
CLÁUDIO J. SCHOODER

GERVÁSIO DE BRITO
JOSÉ C. BELIZÁRIO      JOSÉ M. MORAES

VAGNER BARILON             VANDERLEI A. DA ROCHA

P A R E C E R E S;

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO

Trata-se de projeto de decreto legislativo, de autoria do subscritor do presente e outros, que concede a medalha do mérito Dr. Carlos José de Arruda Botelho à senhora Maria Cecília Borriero Milani, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Município.

Na condição de presidente da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, avoco a relatoria do parecer.

Atendendo ao despacho do presidente desta Casa, promovi análise em relação ao projeto e concluí que o mesmo está devidamente instruído com os requisitos constantes da Lei n. 1.729, de 13 de março de 2000, a saber:

a) a medalha será concedida às pessoas que, comprovadamente, tenham prestado relevantes serviços à comunidade local;

b) deverá ser efetivada através de projeto de decreto legislativo devidamente instruído com a biografia da pessoa a quem se pretenda homenagear.

A proposição atende, ainda, à norma inserida no art. 193 do Regimento Interno, que dispõe sobre o quórum necessário para apresentação de projetos desta natureza, verbis:

“Art. 193. (....)

§ 1º. Constitui matéria de projeto de Decreto Legislativo:

...

d) concessão de título de cidadão honorário ou qualquer outra honraria ou homenagem a pessoas que, reconhecidamente, tenham prestado relevantes serviços ao Município;

...

§ 3º. O projeto a que se refere a alínea d do § 1º deverá ser apresentado por, no mínimo, quatro quintos dos membros da Câmara”.

2. CONCLUSÕES DO RELATOR

Em decorrência das razões apresentadas na exposição da matéria (item 1), nada tenho a opor no que tange ao aspecto legal e constitucional, motivo pelo qual opino favoravelmente à tramitação da presente proposição.

Nova Odessa, 30 de abril de 2010.

ADRIANO L. ALVES

ANGELO R. RÉSTIO 
CLÁUDIO J. SCHOODER

COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO

Trata-se de projeto de decreto legislativo de autoria do vereador Adriano Lucas Alves, que concede a medalha do mérito Dr. Carlos José de Arruda Botelho à senhora Maria Cecília Borriero Milani.

Na condição de presidente da Comissão de Finanças e Orçamento, avoco a relatoria do parecer.

O escopo do presente projeto é prestar uma justa homenagem a esta ilustre novaodessense, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Município.

Em face do exposto, me manifesto favoravelmente à aprovação da presente proposição.

Nova Odessa, 10 de maio de 2010.

VAGNER BARILON

ANTONIO J. R. SILVA 
ANGELO R. RÉSTIO

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA, ESPORTE, LAZER E TURISMO 
Trata-se de projeto de decreto legislativo de autoria do nobre vereador Adriano Lucas Alves e outros, que concede a medalha do mérito Dr. Carlos José de Arruda Botelho à senhora Maria Cecília Borriero Milani.

Na condição de presidente da Comissão de Educação, Cultura, Esporte, Lazer e Turismo, avoco a relatoria do parecer.

O escopo do presente projeto é prestar uma justa homenagem a essa ilustre cidadã novaodessense, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Município.

Em face do exposto, e em atendimento às disposições contidas no art. 50 do Regimento Interno, me manifesto favoravelmente à aprovação da presente proposição. 

Nova Odessa, 17 de maio de 2010.

VANDERLEI AP. DA ROCHA

JOSÉ C. BELIZÁRIO

ANGELO R. RÉSTIO

05 – PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N. 08/2010 DE AUTORIA DO VEREADOR ADRIANO LUCAS ALVES, QUE CONCEDE A MEDALHA DO MÉRITO DR. CARLOS JOSÉ DE ARRUDA BOTELHO AO SENHOR RENATO BASSORA.

QUORUM DE VOTAÇÃO: Quatro quintos (§ 9º art. 230 do Regimento Interno)
PROCESSO DE VOTAÇÃO: Nominal
Art. 1o. Fica concedida ao senhor RENATO BASSORA a medalha do mérito Dr. Carlos José de Arruda Botelho, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Município de Nova Odessa.

Art. 2o. A honraria será entregue ao homenageado em sessão solene especialmente convocada para esse fim. 

Art. 3o. As despesas decorrentes da execução deste decreto correrão por conta de dotação orçamentária própria, consignada no orçamento do Poder Legislativo.

Art. 4o. Este Decreto entra em vigor na data de sua publicação.

Nova Odessa, 19 de abril de 2010.

ADRIANO LUCAS ALVES

ÂNGELO R. RÉSTIO

ANTONIO J. R. SILVA
CLÁUDIO J. SCHOODER
GERVÁSIO DE BRITO
JOSÉ C. BELIZÁRIO
JOSÉ M. MORAES
VAGNER BARILON


VANDERLEI A. DA ROCHA

P A R E C E R E S;

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO

Trata-se de projeto de decreto legislativo, de autoria do subscritor do presente e outros, que concede a medalha do mérito Dr. Carlos José de Arruda Botelho ao senhor Renato Bassora, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Município.

Na condição de presidente da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, avoco a relatoria do parecer.

Atendendo ao despacho do presidente desta Casa, promovi análise em relação ao projeto e concluí que o mesmo está devidamente instruído com os requisitos constantes da Lei n. 1.729, de 13 de março de 2000, a saber:

a) a medalha será concedida às pessoas que, comprovadamente, tenham prestado relevantes serviços à comunidade local;

b) deverá ser efetivada através de projeto de decreto legislativo devidamente instruído com a biografia da pessoa a quem se pretenda homenagear.

A proposição atende, ainda, à norma inserida no art. 193 do Regimento Interno, que dispõe sobre o quórum necessário para apresentação de projetos desta natureza, verbis:

“Art. 193. (....)

§ 1º. Constitui matéria de projeto de Decreto Legislativo:

...

d) concessão de título de cidadão honorário ou qualquer outra honraria ou homenagem a pessoas que, reconhecidamente, tenham prestado relevantes serviços ao Município;

...

§ 3º. O projeto a que se refere a alínea d do § 1º deverá ser apresentado por, no mínimo, quatro quintos dos membros da Câmara”.

2. CONCLUSÕES DO RELATOR

Em decorrência das razões apresentadas na exposição da matéria (item 1), nada tenho a opor no que tange ao aspecto legal e constitucional, motivo pelo qual opino favoravelmente à tramitação da presente proposição.
Nova Odessa, 30 de abril de 2010.

ADRIANO L. ALVES

ANGELO R. RÉSTIO 
CLÁUDIO J. SCHOODER

COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO

Trata-se de projeto de decreto legislativo de autoria do vereador Adriano Lucas Alves, que concede a medalha do mérito Dr. Carlos José de Arruda Botelho ao senhor Renato Bassora.

Na condição de presidente da Comissão de Finanças e Orçamento, avoco a relatoria do parecer.

O escopo do presente projeto é prestar uma justa homenagem a este ilustre novaodessense, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Município.

Em face do exposto, me manifesto favoravelmente à aprovação da presente proposição. 

Nova Odessa, 10 de maio de 2010.

VAGNER BARILON

ANTONIO J. R. SILVA 

ANGELO R. RÉSTIO

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA, ESPORTE, LAZER E TURISMO 
Trata-se de projeto de decreto legislativo de autoria do nobre vereador Adriano Lucas Alves e outros, que concede a medalha do mérito Dr. Carlos José de Arruda Botelho ao senhor Renato Bassora.

Na condição de presidente da Comissão de Educação, Cultura, Esporte, Lazer e Turismo, avoco a relatoria do parecer.

O escopo do presente projeto é prestar uma justa homenagem a esse ilustre cidadão novaodessense, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Município.

Em face do exposto, e em atendimento às disposições contidas no art. 50 do Regimento Interno, me manifesto favoravelmente à aprovação da presente proposição.

Nova Odessa, 17 de maio de 2010.

VANDERLEI AP. DA ROCHA
JOSÉ C. BELIZÁRIO
ANGELO R. RÉSTIO

06 – PROJETO DE LEI N. 26/2010 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JOSÉ SCHOODER, QUE DÁ DENOMINAÇÃO DE SONIA SOLANGE MORAES À RUA TREZE (13) DO LOTEAMENTO DENOMINADO JARDIM CAMPOS VERDES.

QUORUM DE VOTAÇÃO: Quatro quintos (§ 9º art. 230 do Regimento Interno)
PROCESSO DE VOTAÇÃO: Nominal
Art. 1º. Fica denominada “SONIA SOLANGE MORAES” a Rua Treze (13) do loteamento denominado Jardim Campos Verdes, nesta cidade.

Art. 2º. Caberá à Prefeitura Municipal a colocação de placas com a denominação, nos padrões e moldes convencionais.

Art. 3º. As despesas decorrentes da aplicação desta lei correrão por conta de dotação orçamentária própria, suplementada, se necessário.

Art. 4º. Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Art. 5º. Revogam-se as disposições em contrário.

Nova Odessa, 8 de abril de 2010.

CLÁUDIO JOSÉ SCHOODER

P A R E C E R E S;

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO

1. EXPOSIÇÃO DA MATÉRIA

Trata-se de projeto de lei, de autoria do nobre vereador Cláudio José Schooder, que dá denominação de “Sonia Solange Moraes” à Rua Treze “13” do loteamento Jardim Campos Verdes.

Na condição de presidente da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, avoco a relatoria do parecer.

Atendendo ao despacho do presidente desta Casa, promovi análise em relação ao projeto e concluí que o mesmo está devidamente instruído com documentos previstos na Lei n.2.380/2010, a saber:

a) completa biografia do homenageado (fl.06);

b)
 documento que comprove que o homenageado é pessoa falecida ou que tenha mais de sessenta (60) anos de idade (fl. 07);

c)
 certidão fornecida pela Prefeitura Municipal que noticie que o logradouro não possui outra denominação (fl.09).

Ressalte-se, ainda, que o art. 1º, inciso VII da Lei n.2.380/2010 permite, para a denominação de logradouros, a atribuição de nomes de pessoas que sejam ou tenham sido servidores públicos municipais.

Por último, destacamos que a matéria tratada no projeto em comento se coaduna com o art. 15 Lei Orgânica do Município, verbis:

“Art. 15. Cabe à Câmara Municipal, com a sanção do Prefeito, dispor sobre todas as matérias de competência do Município e, especialmente:

XIV – autorizar a denominação e alteração desta, relativamente aos próprios, vias e logradouros públicos”.

2. CONCLUSÕES DO RELATOR

Em decorrência das razões apresentadas na exposição da matéria (item 1), nada tenho a opor no que tange ao aspecto legal e constitucional, motivo pelo qual opino favoravelmente à tramitação da presente proposição.

Nova Odessa, 30 de abril de 2010.

ADRIANO L. ALVES

ANGELO R. RÉSTIO

CLÁUDIO J. SCHOODER

COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO
Trata-se de projeto de lei, de autoria do ilustre vereador Cláudio José Schooder, que dá denominação de “Sonia Solange Moraes” à Rua Treze (13) do loteamento denominado Jardim Campos Verdes.
Na condição de presidente da Comissão de Finanças e Orçamento, avoco a relatoria do parecer.
O escopo do presente projeto é prestar uma justa homenagem a esta cidadã pelos relevantes serviços prestados ao Município.
Em face do exposto, me manifesto favoravelmente à aprovação do presente projeto de lei. 

Nova Odessa, 10 de maio de 2010.

VAGNER BARILON

ANTONIO J. R. SILVA

ANGELO R. RÉSTIO

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA, ESPORTE, LAZER E TURISMO
Trata-se de projeto de lei de autoria do ilustre vereador Cláudio José Schooder, que dá denominação de “Sonia Solange Moraes” à Rua Treze (13) do loteamento denominado Jardim Campos Verdes.
Na condição de presidente da Comissão de Educação, Cultura, Esporte, Lazer e Turismo, avoco a relatoria do parecer.

O escopo do presente projeto é prestar uma justa homenagem à falecida munícipe e aos seus familiares, pelos relevantes serviços prestados ao Município.

Em atendimento às disposições contidas no art. 50 do Regimento Interno, me manifesto favoravelmente à aprovação da presente proposição. 

Nova Odessa, 17 de maio de 2010.

VANDERLEI AP. DA ROCHA
JOSÉ C. BELIZÁRIO
ANGELO R. RÉSTIO
07 – PROJETO DE LEI N. 27/2010 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ CARLOS BELIZÁRIO, QUE INSTITUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DO MUNICÍPIO O DIA DO PROERD PROGRAMA EDUCACIONAL DE RESISTÊNCIA ÀS DROGAS E À VIOLÊNCIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

QUORUM DE VOTAÇÃO: Maioria simples
PROCESSO DE VOTAÇÃO: Simbólico

Art. 1º. Fica instituído o DIA DO PROERD – Programa Educacional de Resistência às Drogas e à Violência, no calendário oficial do Município de Nova Odessa.

Art. 2º. O evento será comemorado, anualmente, no dia 19 de maio.

Art. 3º.  As autoridades municipais apoiarão e facilitarão a realização de atos públicos comemorativos da data.

Art. 4º. Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Art. 5º. Revogam-se as disposições em contrário.

Nova Odessa, 12 de abril de 2010.

JOSÉ C. BELIZÁRIO    ADRIANO L. ALVES     VAGNER BARILON

P A R E C E R E S;

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO

1.
EXPOSIÇÃO DA MATÉRIA

Trata-se de projeto de lei que institui no calendário oficial do Município o Dia do PROERD – Programa Educacional de Resistência às Drogas e à Violência e dá outras providências.

Na condição de presidente da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, avoco a relatoria do parecer.

Atendendo ao despacho do presidente desta Casa, promovi análise em relação à proposição e concluí que a mesma não esbarra em dispositivos da Constituição Federal, tampouco nas normas hierarquicamente superiores.

O art. 30, inciso I da Constituição Federal dispõe que o Município tem competência para legislar sobre assuntos de interesse local.

Consoante ensinamento de Alexandre de Moraes, contido na obra “Constituição do Brasil Interpretada e Legislação Constitucional”, Ed. Atlas, p.742:

“Apesar de difícil conceituação, interesse local refere-se aos interesses que disserem respeito mais diretamente às necessidades imediatas do município, mesmo que acabem gerando reflexos no interesse regional (Estados) ou geral (União)”. 

Logo, a instituição de data no calendário oficial do Município cuida de assunto de interesse predominantemente local, se subsumindo ao comando contido no artigo supramencionado.

Nesse sentido é o entendimento do IBAM, externado no parecer n. 182/08 (Instituto Brasileiro da Administração Municipal):

“Os Municípios brasileiros, entes federados autônomos, nos termos dos arts. 1º e 18 da Constituição Federal, são dotados de capacidade legislativa para disciplinar assuntos de interesse local de forma privativa ou suplementar, conforme ditam os incisos I e II do art. 30 da Constituição Federal.

Portanto, o Município pode, no exercício de sua competência legislativa própria, instituir dias e semanas dedicadas a causas que sejam de interesse da população. Logo, é inegável que não há óbice quanto à criação de semana municipal da não violência, ainda mais quando não constitua um feriado municipal, o qual deve atender a outros requisitos legais”. (Gustavo da Costa Ferreira M. dos Santos)

2. CONCLUSÕES DO RELATOR

Em decorrência das razões apresentadas na exposição da matéria (item 1), nada tenho a opor no que tange ao aspecto legal e constitucional, opinando favoravelmente à tramitação da presente proposição.

Nova Odessa, 30 de abril de 2010.

ADRIANO L. ALVES

ANGELO R. RÉSTIO

CLÁUDIO J. SCHOODER

COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO

Trata-se de projeto de lei de autoria do ilustre vereador José Carlos Belizário, que institui no calendário oficial do Município o “Dia do PROERD – Programa Educacional de Resistência às Drogas e à Violência” e dá outras providências.    

Na condição de presidente da Comissão de Finanças e Orçamento, avoco a relatoria do parecer.

O evento será comemorado, anualmente, no dia 19 de maio. 

O Proerd (Programa Educacional de Resistência às Drogas e à Violência) é um programa de educação preventiva ao uso de drogas, que tem por escopo evitar que crianças e adolescentes iniciem o seu uso.

Trata-se de um programa eminentemente preventivo, que tem como objetivo principal educar as crianças em seu meio natural - a escola - com o auxílio de policiais fardados e professores.

Em face do exposto, me manifesto favoravelmente à aprovação da presente proposição.
Nova Odessa, 10 de maio de 2010.

VAGNER BARILON

ANTONIO J. R. SILVA

ANGELO R. RÉSTIO

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA, ESPORTE, LAZER E TURISMO 

Trata-se de projeto de lei de autoria do ilustre vereador José Carlos Belizário, que institui no calendário oficial do Município o DIA DO PROERD – Programa Educacional de Resistência às Drogas e à Violência e dá outras providências.

Na condição de presidente da Comissão de Educação, Cultura, Esporte, Lazer e Turismo, avoco a relatoria do parecer.

O evento será comemorado, anualmente, no dia 19 de maio.  

Em face do exposto, tendo em vista a relevância da matéria, me manifesto favoravelmente à aprovação da presente proposição.
Nova Odessa, 17 de maio de 2010.

VANDERLEI AP. DA ROCHA
JOSÉ C. BELIZÁRIO
ANGELO R. RÉSTIO
08 – PROJETO DE LEI N. 30/2010 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ CARLOS BELIZÁRIO, QUE INSTITUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DO MUNICÍPIO O DIA DO DA ATIVIDADE FÍSICA E QUALIDADE DE VIDA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

QUORUM DE VOTAÇÃO: Maioria simples
PROCESSO DE VOTAÇÃO: Simbólico

Art. 1º. Fica instituído o DIA DA ATIVIDADE FÍSICA E QUALIDADE DE VIDA, no calendário oficial do Município de Nova Odessa.

Art. 2º. O evento será comemorado, anualmente, no dia 6 de abril.

Art. 3º.  As autoridades municipais apoiarão e facilitarão a realização de atos públicos comemorativos da data.

Art. 4º. Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Art. 5º. Revogam-se as disposições em contrário.

Nova Odessa, 19 de abril de 2010.

JOSÉ C. BELIZÁRIO    ADRIANO L. ALVES     VAGNER BARILON

P A R E C E R E S;

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO

1.
EXPOSIÇÃO DA MATÉRIA

Trata-se de projeto de lei que institui no calendário oficial do Município o Dia da Atividade Física e Qualidade de Vida e dá outras providências.

Na condição de presidente da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, avoco a relatoria do parecer.

Atendendo ao despacho do presidente desta Casa, promovi análise em relação à proposição e concluí que a mesma não esbarra em dispositivos da Constituição Federal, tampouco nas normas hierarquicamente superiores.

O art. 30, inciso I da Constituição Federal dispõe que o Município tem competência para legislar sobre assuntos de interesse local.

Consoante ensinamento de Alexandre de Moraes, contido na obra “Constituição do Brasil Interpretada e Legislação Constitucional”, Ed. Atlas, p.742:

“Apesar de difícil conceituação, interesse local refere-se aos interesses que disserem respeito mais diretamente às necessidades imediatas do município, mesmo que acabem gerando reflexos no interesse regional (Estados) ou geral (União)”. 

Logo, a instituição de data no calendário oficial do Município cuida de assunto de interesse predominantemente local, se subsumindo ao comando contido no artigo supramencionado.

Nesse sentido é o entendimento do IBAM, externado no parecer n. 182/08 (Instituto Brasileiro da Administração Municipal):

“Os Municípios brasileiros, entes federados autônomos, nos termos dos arts. 1º e 18 da Constituição Federal, são dotados de capacidade legislativa para disciplinar assuntos de interesse local de forma privativa ou suplementar, conforme ditam os incisos I e II do art. 30 da Constituição Federal.

Portanto, o Município pode, no exercício de sua competência legislativa própria, instituir dias e semanas dedicadas a causas que sejam de interesse da população. Logo, é inegável que não há óbice quanto à criação de semana municipal da não violência, ainda mais quando não constitua um feriado municipal, o qual deve atender a outros requisitos legais”. (Gustavo da Costa Ferreira M. dos Santos)

2. CONCLUSÕES DO RELATOR

Em decorrência das razões apresentadas na exposição da matéria (item 1), nada tenho a opor no que tange ao aspecto legal e constitucional, opinando favoravelmente à tramitação da presente proposição.

Nova Odessa, 30 de abril de 2010.

ADRIANO L. ALVES

ANGELO R. RÉSTIO

CLÁUDIO J. SCHOODER

COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO

Trata-se de projeto de lei de autoria do ilustre vereador José Carlos Belizário, que institui no calendário oficial do Município o “Dia da Atividade Física e Qualidade de Vida” e dá outras providências.    

Na condição de presidente da Comissão de Finanças e Orçamento, avoco a relatoria do parecer.

O evento será comemorado, anualmente, no dia 6 de abril. 

O interesso público da medida foi suficientemente demonstrado na justificativa que acompanha o projeto. 

Em face do exposto, me manifesto favoravelmente à aprovação da presente proposição.  

Nova Odessa, 10 de maio de 2010.

VAGNER BARILON

ANTONIO J. R. SILVA

ANGELO R. RÉSTIO

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA, ESPORTE, LAZER E TURISMO 

Trata-se de projeto de lei de autoria do ilustre vereador José Carlos Belizário, que institui no calendário oficial do Município o “Dia da Atividade Física e Qualidade de Vida” e dá outras providências.

Na condição de presidente da Comissão de Educação, Cultura, Esporte, Lazer e Turismo, avoco a relatoria do parecer.

O evento será comemorado, anualmente, no dia 06 de abril. 

A atividade física possui inúmeros benefícios. Além de auxiliar na manutenção da saúde, ela reduz a freqüência e o índice de violência entre os jovens, favorecendo um estilo de vida sem fumo, sem drogas e, inclusive, diminuindo certos comportamentos de risco.

Ela atenua, também, a sensação de isolamento, propiciando melhoras na capacidade física e mental entre os idosos e auxiliando em sua reinserção na sociedade.

Em face do exposto, tendo em vista a relevância da matéria, me manifesto favoravelmente à aprovação da presente proposição.

Nova Odessa, 17 de maio de 2010.

VANDERLEI AP. DA ROCHA
JOSÉ C. BELIZÁRIO
ANGELO R. RÉSTIO
R E D A Ç Ã O  F I N A L
09 – PROJETO DE LEI N. 99/2009 DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER BARILON, Que Estabelece isenção de pagamento de taxa de concurso público para cargo ou emprego na Administração Pública Direta, Indireta, Autarquias, Fundações e Sociedade de Economia Mista do Município nos casos que especifica.
Projeto de Lei aprovado com Emenda na sessão ordinária do dia 17 de maio de 2010, Redação Final ofertada pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação.

QUORUM DE VOTAÇÃO: Dois Terços para rejeição (Inciso II, § 7º art. 230 do R.I.)
PROCESSO DE VOTAÇÃO: Nominal
Art. 1º. Os desempregados que estiverem, no mínimo, há seis meses nesta condição, desde que residentes do Município, terão direito à isenção da taxa de inscrição em concursos públicos para cargo ou emprego na administração pública direta, indireta, autárquica, fundacional e sociedade de economia mista do Município.

§ 1º. Será considerado desempregado o candidato que não ostentar na Carteira de Trabalho e Previdência Social nenhum registro de emprego anterior.

§ 2º. O concursado beneficiado pela isenção do pagamento da taxa de inscrição que for aprovado terá, quando de seu ingresso no cargo, descontada referida taxa de seus vencimentos ou salários, em duas parcelas iguais e mensais.

Art. 2º. Os candidatos residentes no Município, no ato da inscrição do concurso público, deverão apresentar comprovante de endereço e Carteira de Trabalho e Previdência Social, munidos de cópia simples da última contratação e da folha subseqüente, para comprovarem a condição de desempregado para fins de isenção de taxa.

Parágrafo único. Incorrerá nas penas previstas no art. 299 do Código Penal, aquele que por qualquer meio burlar as disposições desta lei, declarando estar desempregado e exercer, sob qualquer título, atividade remunerada.

Art. 3º. A isenção prevista na presente lei é extensiva aos doadores regulares de sangue.

Parágrafo único. Para fazer jus ao benefício previsto no caput deste artigo, o interessado deverá:

a) ter feito, no mínimo, 3 (três) doações de sangue, no período de 12 (doze) meses que antecedem a data da inscrição no concurso, em se tratando de homem, e

b) ter feito, no mínimo, 2 (duas) doações de sangue, no período de 12 (doze) meses que antecedem a data da inscrição no concurso, em se tratando de mulher.

Art. 4º. Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Art. 5º. Revogam-se as disposições em contrário, especialmente a Lei n.1.769/00, a Lei n.1.950/03 e a Lei n.2.319/09.

Nova Odessa, 18 de maio de 2010.

ADRIANO L. ALVES

ÂNGELO R. RÉSTIO

CLÁUDIO J. SCHOODER
Nova Odessa, 21 de maio de 2010.

Eliseu de Souza Ferreira

Escriturário III
FASE DELIBERATIVA
PAUTA DE

REQUERIMENTOS E MOÇÕES
SESSÃO ORDINÁRIA DE

24 DE MAIO DE 2010
REQUERIMENTO N. 204/2010

Assunto: Solicita do Prefeito Municipal, informações encaminhando cópia de relação de cargo, função e salários de todos os funcionários municipais. 

Senhor Presidente,

Senhores Vereadores:

Em atendimento à solicitação do Sindicato dos Servidores Públicos Municipais, na forma regimental, REQUEIRO aos nobres pares, após ouvido o plenário, que aprovem o encaminhamento de ofício ao Chefe do Executivo, postulando se digne prestar informações encaminhando cópia de relação de cargo, função e salários de todos os funcionários municipais.

Nova Odessa, 19 de maio de 2010.

ANGELO ROBERTO RÉSTIO

REQUERIMENTO N. 205/2010

Assunto: Solicita do Prefeito Municipal, informações sobre a qualidade do óleo diesel que abastece a frota de veículos municipal. 

Senhor Presidente,

Senhores Vereadores

Em atendimento à solicitação dos munícipes, na forma regimental, REQUEIRO aos nobres pares, após ouvido o plenário, que aprovem o encaminhamento de ofício ao Chefe do Executivo, postulando se digne prestar informações sobre a qualidade do óleo diesel que abastece a frota de veículos municipal. Temos informações que alguns motores foram danificados e pode ser pela baixa qualidade do óleo.

a) Quem é o fabricante que distribui este produto para a Prefeitura?

b) Qual é a marca deste produto?

c) Houve licitação para a compra deste produto?

d) Quantos motores foram reparados por terem fundido, resultado da péssima qualidade deste produto, nos últimos três anos?

e) Quais foram os veículos e qual o ano deles?

f) Outras informações consideradas relevantes.

Nova Odessa, 19 de maio de 2010.

ANGELO ROBERTO RÉSTIO

REQUERIMENTO N. 206/2010

Assunto: Solicita do Prefeito Municipal, informações sobre os assentamentos de cessão de uso do Jardim Conceição.  

Senhor Presidente,

Senhores Vereadores:

Em atendimento à solicitação dos munícipes, na forma regimental, REQUEIRO aos nobres pares, após ouvido o plenário, que aprovem o encaminhamento de ofício ao Chefe do Executivo, postulando se digne prestar informações sobre os assentamentos de cessão de uso do Jardim Conceição.

a) Enviar cópias dos processos de todas as cessões 

b) Outras informações consideradas relevantes.

Nova Odessa, 19 de maio de 2010.

ANGELO ROBERTO RÉSTIO
REQUERIMENTO N. 207/2010

Assunto: Solicita informações do Prefeito Municipal referente à construção de campo de areia no Jardim Campos Verdes.      

Senhor Presidente,

Senhores Vereadores:

Os vereadores subscritores foram procurados por munícipes que reclamaram da falta de campo de areia no Jardim Campos Verdes. A construção do campo é necessária para proporcionar as condições ideais para prática desta modalidade esportiva e será a principal opção de lazer da comunidade, em virtude de não terem área de lazer.
Em face do exposto, REQUEREMOS, aos nobres pares, na forma regimental, após ouvido em Plenário, que aprovem o encaminhamento de ofício ao Prefeito Municipal, postulando informações sobre o assunto, principalmente no tocante aos seguintes aspectos que envolvem as questões.
- Há possibilidade de construção do campo de areia, no Jardim Campos Verdes? Em hipótese afirmativa, quando será executada a obra?
Nova Odessa, 19 de maio de 2010.

JOSÉ CA. BELIZÁRIO     VAGNER BARILON     ADRIANO LUCAS ALVES
REQUERIMENTO N. 208/2010

Assunto: Solicita informações do Prefeito Municipal referente à demarcação de faixa de pedestre, na Avenida Doutor Ernesto Sprógis, em frente à Escola Estadual Professora Dorti Zambello Calil no Jardim Bela Vista.      

Senhor Presidente,

Senhores Vereadores:

Os vereadores subscritores foram procurados por munícipes que reclamaram da falta da ausência de faixa de pedestre na Avenida Doutor Ernesto Sprógis em frente à Escola Estadual Professora Dorti Zambello Calil no Jardim Bela Vista.
O fluxo de crianças é intenso neste local, principalmente na entrada e saída do período de aula e têm ocorrido acidentes nesta via. A demarcação é necessária para proporcionar segurança aos pedestres que atravessam a referida via.
Em face do exposto, REQUEREMOS, aos nobres pares, na forma regimental, após ouvido em Plenário, que aprovem o encaminhamento de ofício ao Prefeito Municipal, postulando informações sobre o assunto, principalmente no tocante aos seguintes aspectos que envolvem as questões.
- Há possibilidade de demarcação de faixa de pedestre na Avenida Doutor Ernesto Sprógis, em frente a Escola Estadual Professora Dorti Zambello Calil, no Jardim Bela Vista? Em hipótese afirmativa, quando será executada a obra?
Nova Odessa, 19 de maio de 2010.
JOSÉ C. BELIZÁRIO     VAGNER BARILON     ADRIANO LUCAS ALVES
REQUERIMENTO N. 209/2010

Assunto: Solicita informações do Prefeito Municipal, junto aos setores competentes em relação a estudos voltados para a expansão de escolas em período integral na rede municipal.

Senhor Presidente,

Senhores Vereadores:

Sabendo-se que a implantação da EMEF (Escola Municipal de Ensino Fundamental) Professora Almerinda Delegá Delben, no Parque Residencial Klavin, no Programa Municipal de Educação em período integral, agradou alunos, pais e a administração municipal, sendo este o caminho certo, para o ensino de qualidade, REQUEIRO, aos nobres pares, após ouvido o Plenário, que aprovem o encaminhamento de ofício ao Chefe do Executivo, postulando se digne manifestar sobre as medidas que poderão ser adotadas para  a expansão do Programa Municipal de Educação, no entanto alguns questionamentos se fazem necessários:

a) Existe algum tipo de estudo, para implantação do Programa Municipal de Educação em período  integral para outras escolas da rede municipal?

b) Existe alguma região da cidade, com uma demanda mais reprimida, para a implantação do Programa? Cite quais. 

c) Os recursos utilizados para a implantação do programa são considerados relevantes, ou a disponibilidade são oriundos de Fundos da Educação?  

d) Outras informações entendidas como relevantes.

 Nova Odessa, 18 de maio de 2010. 

GERVÁSIO DE BRITO

REQUERIMENTO N. 210/2010

Assunto: Solicita informações do Prefeito Municipal sobre a possibilidade de isenção da cobrança da taxa de esgoto dos imóveis utilizados exclusivamente para o cultivo de hortaliças.  

Senhor Presidente,

Senhores Vereadores:

Em atendimento à solicitação dos munícipes que trabalham com o cultivo de hortaliças, REQUEIRO, aos nobres pares, na forma regimental, após ouvido o plenário, que aprovem o encaminhamento de ofício ao Prefeito Municipal, solicitando informações sobre a possibilidade de isenção da cobrança da taxa de esgoto dos imóveis utilizados exclusivamente para o cultivo de hortaliças, mantendo-se apenas a cobrança da taxa referente ao consumo de água. 

Tendo em vista que a taxa de esgoto cobrada compreende a 80% (oitenta por cento) do valor referente ao consumo de água, essa seria uma medida muito importante aos horticultores, que na maioria das vezes, são pessoas humildes e que lutam para sobreviver.

Ressaltamos, ainda, que esses imóveis não possuem sanitários e nenhuma outra dependência que utilize a coleta e afastamento de esgoto, fazendo apenas o uso da água para regar as hortaliças.
Nova Odessa, 18 de maio de 2010. 

ANTONIO JOSÉ REZENDE SILVA
REQUERIMENTO N. 211/2010

Assunto: Solicita informações do Prefeito Municipal sobre a taxa fixada no artigo 9º e 10 da Lei n. 752/80. 

Senhor Presidente,

Senhores Vereadores:

Através do Requerimento n.892, de 16 de Dezembro de 2009, apresentado pelos subscritores, pedindo informações sobre a revogação dos artigos referentes à cobrança da taxa/tarifa de fornecimento de água e esgoto em lotes que efetivamente não usam este serviço.

Como reposta fomos informados que o consumidor servido, mesmo na ausência de utilização do serviço, também onera a estrutura de custos do prestador de serviço, alternativamente, ainda, a Municipalidade teria de rever outra forma de compensação para perda da receita que, poderá, segundo estudos já determinados por esta Chefia do Executivo, recair na implantação do imposto progressivo sobre lotes de terrenos não edificados.

Em face do exposto, REQUEREMOS, aos nobres pares, na forma regimental, após ouvido em Plenário, que aprovem o encaminhamento de ofício ao Prefeito Municipal, postulando informações sobre o assunto, principalmente no tocante aos seguintes aspectos que envolvem a questão:

a) Qual a receita arrecadada com a cobrança dessa taxa?

b) Qual é o número de lotes que pagam essa taxa?

c) Outras informações entendidas como relevantes. 

Nova Odessa, 19 de Maio de 2010. 

ADRIANO LUCAS ALVES     JOSÉ CARLOS BELIZÁRIO     VAGNER BARILON
REQUERIMENTO N. 212/2010

Assunto: Solicita informações do Prefeito Municipal sobre a possibilidade de disponibilizar cadeiras de rodas para serem utilizadas no Velório e no Cemitério. 

Senhor Presidente,

Senhores Vereadores:

Através dos requerimentos de nº 772 de 2009 e de nº. 27 de 2010 apresentados pelos subscritores solicitando ao Prefeito Municipal a disponibilidade em ter cadeiras de rodas no Velório e Cemitério para que pessoas possam seguir cortejo e dar as últimas despedidas a seus entes queridos, já que nessas horas as pessoas estão muito abaladas, mal conseguem andar, tão grande a emoção.

Tivemos como resposta no primeiro requerimento, que iriam estudar propostas necessárias para a adoção da medida que, evidentemente, ficaria na dependência da destinação de verba própria. Já no segundo requerimento, diziam estar determinando ao Serviço Social e à Administração do Velório o estudo da necessidade e possibilidade de atendimento solicitado. 

Salientamos a importância de possuir pelo menos duas cadeiras de rodas no local, haja vista que este utensílio não fere a qualquer licitação por ser de baixo custo.

Em quase todo cortejo fúnebre sempre tem alguém amparado, que quer a todo custo dar seu último adeus, mas não tem condições de caminhar, as vezes pela idade ou pela grande dor que acomete o ser humano. E acaba que muitas vezes as pessoas não podem prosseguir e dar o último adeus aos entes queridos, e com isso gera um grande sentimento, que as vezes as pessoas não se perdoam.

Em face do exposto, REQUEREMOS, aos nobres pares, na forma regimental, após ouvido em Plenário, que aprovem o encaminhamento de ofício ao Prefeito Municipal, postulando informações sobre o assunto, principalmente no tocante aos seguintes aspectos que envolvem a questão:

a) Quando a população poderá dispor deste bem, não pelo alto custo, por se tratar de uma grande generosidade?

b) Já tivemos até 4 mortos no mesmo dia, e quase todos os dias tem algum falecimento, não poderia ser mais ágil este estudo, para disponibilizar no mínimo duas cadeiras?

c) Outras informações entendidas como relevantes. 

Nova Odessa, 19 de Maio de 2010.

ADRIANO LUCAS ALVES     JOSÉ CARLOS BELIZÁRIO     VAGNER BARILON
MOÇÃO N. 206/2010

Assunto: Apelo ao Prefeito Municipal, para cumprir à risca as regras, em promover a abertura de novo cadastro para as novas casas populares mediante a Portaria nº 140, de 05 de março de 2010, (publicada no DOU, Seção 1, em 06 de abril de 2010) Ministério das Cidades. 

Senhor Presidente,

Senhores Vereadores:

Estamos submetendo a elevada apreciação plenária a presente MOÇÃO DE APELO dirigida ao Chefe do Executivo, postulando a adoção das medidas necessárias voltadas para o cumprimento à risca, as regras em promover a abertura de novo cadastro para as novas casas populares mediante a Portaria nº. 140, de 05 de março de 2010, (publicada no DOU, Seção 1, em 06 de abril de 2010) Ministério das Cidades.

Em face do exposto, esperamos receber integral apoio dos nobres pares no que tange esta iniciativa, e requeremos, após deliberação plenária, seja endereçado ofício ao Chefe do Executivo, dando-lhes ciência desta manifestação.

Nova Odessa, 19 de maio de 2010.

ÂNGELO ROBERTO RÉSTIO
MOÇÃO N. 207/2010

Assunto: Congratulações com os Garis de Nova Odessa em face da comemoração pelo Dia do Gari.      

Senhor Presidente,

Senhores Vereadores:

É com grata satisfação que estamos submetendo à elevada apreciação plenária a presente MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO dirigida aos Garis de Nova Odessa em face da comemoração pelo Dia do Gari.

No Brasil, os Garis são os profissionais da limpeza que recolhem o lixo das residências, indústrias e edifícios comerciais, além de varrer ruas, praças e parques. 

O Gari trabalha cuidando da higiene e recolhendo os detritos que as cidades produzem diariamente e não tratam. Esse profissional é muito importante dentro da sociedade, pois é o Gari quem faz com o lixo não acumule nas ruas e nos bueiros, causando enchentes e permitindo a proliferação de animais peçonhentos.

Apesar de imprescindíveis para a manutenção da limpeza das cidades, o Gari quase sempre passa despercebido nas ruas. As pessoas costumam considerar o trabalhador braçal apenas como sombra na sociedade, seres invisíveis, sem nome. O Gari enfrenta o drama da “invisibilidade pública”, ou seja, uma percepção humana totalmente prejudicada e condicionada à divisão social do trabalho, onde se enxerga somente a função e não a pessoa.

Viver em uma cidade de ruas limpas e conservadas é desejo de todos. Mais que isso, é direito de cada cidadão. A profissão de Gari surgiu no tempo do Império, na cidade do Rio de Janeiro, começou quando um empresário chamado Aleixo Gary assinou contrato com o governo para organizar o serviço de limpeza das ruas e praias da cidade. De lá pra cá, os Garis trabalham todos os dias com a seriedade e dedicação, apesar da profissão ser árdua e da jornada de trabalho ser sacrificante. Faça chuva, faça sol, lá estão os profissionais da limpeza recolhendo o lixo da cidade.

Dia 16 de maio, é o Dia do Gari, instituído por uma lei em 31 de outubro de 1962.    

Em face do exposto, esperamos receber integral apoio dos nobres pares no que tange a esta iniciativa, e requeremos, após a deliberação plenária, seja endereçado ofício aos servidores congratulados, dando-lhes ciência da proposição.
Nova Odessa, 19 de maio de 2010.
JOSÉ C. BELIZÁRIO     VAGNER BARILON     ADRIANO LUCAS ALVES
MOÇÃO N. 209/2010
CONTÉM ADENDO
Assunto: Apelo ao Prefeito Municipal, para realização de recapeamento na camada asfáltica em toda a extensão da Rua Tamboril entre as Ruas Ypê e Seringueiras no bairro Jardim Alvorada.

Senhor Presidente,

Senhores Vereadores

Estamos submetendo a elevada apreciação plenária a presente MOÇÃO DE APELO dirigida ao Chefe do Executivo, postulando a adoção das medidas necessárias voltadas para realização de recapeamento na camada asfáltica em toda a extensão da Rua Tamboril entre as Ruas Ypê e Seringueiras no bairro Jardim Alvorada.

Fotos em anexo da situação das vias que se referem ao pedido.

Em face do exposto, esperamos receber integral apoio dos nobres pares no que tange esta iniciativa, e requeremos, após deliberação plenária, seja endereçado ofício ao Chefe do Executivo, dando-lhes ciência desta manifestação.

Nova Odessa, 19 de maio de 2010.

ÂNGELO ROBERTO RÉSTIO

ANEXO A MOÇÃO 209/2010
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MOÇÃO N. 211/2010 

Assunto: Congratulações com a Coordenadoria de Cultura e Turismo e com todos os Ministérios das Igrejas participantes, em face da realização da III “Marcha para Cristo”.

Senhor Presidente, 

Senhores vereadores:

É com grata satisfação que estamos submetendo à elevada apreciação plenária a presente Moção de Congratulação, dirigida à Coordenadoria de Cultura e Turismo de Nova Odessa e aos Ministérios das Igrejas Participantes, em face da realização da Marcha para Cristo, realizada nos últimos dias 15 e 16 de maio do corrente ano.

Essa manifestação de fé que reúne milhares de pessoas no mundo todo, se iniciou em 1987 na cidade de Londres e em menos de 10 anos rompeu as fronteiras continentais, já sendo manifestada em toda a Europa. Em 1992 já havia se tornado um movimento mundial de louvor e adoração a Deus chegando nos continentes americano, africano e asiático. 

Além de ser um evento cultural, a Marcha para Cristo também tem caráter filantrópico com expressivas ações sociais, pois em todas as cidades onde ocorre há doações realizadas pela população de roupas, agasalhos e mantimentos às pessoas necessitadas e às entidades assistenciais.

Em nosso município a Marcha para Cristo foi instituída oficialmente em outubro de 2008, porém os idealizadores já haviam realizado uma edição independente com a organização de algumas igrejas evangélicas de nossa cidade. 

Na edição deste ano, esses Ministérios, com recursos próprios, conseguiram abrilhantar mais ainda o evento, trazendo o renomado ministério de louvor Voz da Verdade e o conferencista internacional Pr. Vanderlei Carceliano, não medindo esforços para levar uma mensagem de fé, amor e união às pessoas.

Em face do exposto, e na expectativa de receber integral apoio dos nobres pares no que tange esta iniciativa, requeremos, após a deliberação plenária, seja endereçado ofício aos homenageados, dando-lhe ciência da proposição.

Nova Odessa, 19 de maio de 2010.

CLÁUDIO JOSÉ SCHOODER
MOÇÃO N. 212/2010

Assunto: Apelo à Secretaria de Segurança Pública do Estado de São Paulo, ao 48º BPMI e ao 3º Pelotão, postulando o aumento do quadro efetivo de policiais e de viaturas nas ruas de nosso município.

Senhor Presidente,

Senhores Vereadores:

Submetemos à elevada apreciação plenária a presente MOÇÃO DE APELO, dirigida à Secretaria de Segurança Pública e à Polícia Militar do Estado de São Paulo, postulando o aumento do quadro efetivo de policiais e de viaturas nas ruas de nosso município. 

Em 2009, tínhamos 43 policiais militares trabalhando para a segurança da cidade, ao passo que em 2010, alguns foram transferidos e esse número caiu para 34. 

Isso acontecia porque as cidades com maior número de habitantes pagavam um adicional ao salário, tornando-se um atrativo para esses profissionais, que acabavam pedindo transferência.

Acreditamos que a recente equiparação salarial ocorrida em nossa região contribuirá para a manutenção desses novos policiais em nossa cidade. 

Em face do exposto, esperamos receber integral apoio dos nobres pares no que tange a esta iniciativa e requeremos, após a deliberação plenária, seja endereçado ofício à Secretaria de Segurança Pública do Estado de São Paulo, ao comandante de 48º BPMI Coronel Antonio Umberto Hemílio, e ao comandante do 3º Pelotão da Polícia Militar de Nova Odessa Tenente Guilherme Augusto Cravero, dando-lhes ciência desta proposição.  

Nova Odessa, 20 de maio de 2010.

ANTONIO JOSÉ REZENDE SILVA
MOÇÃO N. 216/2010

Assunto: Congratulações com Aline Gomes Gonçalves, armadora da equipe de handebol, convocada para o treino da Seleção Paulista Cadete da modalidade em São Paulo.

Senhor Presidente, 

Senhores Vereadores:

É com grande satisfação que estamos submetendo à elevada apreciação plenária a presente MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO dirigida à jovem Aline Gomes Gonçalves, por ter sido convocada para participar do treino da Seleção Paulista Cadete, no dia 08 de maio, realizado no Ginásio da Associação Brasileira “A Hebraica” em São Paulo.

O evento é considerado uma maratona, pois no dia 18 de abril Aline e mais duas atletas da equipe CEL, Ariane Nayara e Maria Isabella, participaram da fase seletiva, para a Seleção Paulista, havia 50 participantes de todo o Estado, selecionando 29 atletas para participar do treino. 

A partir do 1º treino serão avaliadas individualmente e apenas 16 irão compor a equipe que vai representar São Paulo no Campeonato Brasileiro de Seleções Cadete Feminino que irá acontecer de 12 a 16 de Outubro na cidade Saudades de Iguaçu no Paraná.   

Aline joga numa posição que tem 14 jogadoras para serem avaliadas restando apenas 06 para entrar na equipe.

Ela está de parabéns pela conquista, vamos ficar na torcida para que ela faça uma boa apresentação, elevando o nome de Nova Odessa neste importante Campeonato.

Ela provou que os sonhos podem se tornar realidade, pois esse era o seu maior desejo. 

Em face ao exposto, esperamos receber integral apoio dos nobres pares no que tange a esta iniciativa e requeremos, após a deliberação plenária, seja endereçado ofício à Aline e ao seu treinador Roger, dando-lhes ciência da proposição.  

Nova Odessa, 10 de Maio de 2010.

ADRIANO LUCAS ALVES     JOSÉ CARLOS BELIZÁRIO     VAGNER BARILON

MOÇÃO N. 217/2010

Assunto: Congratulações com a equipe de Taekwondo Nocaute de Nova Odessa pela conquista das 6 medalhas na 4ª Etapa do Campeonato Paulista de Taekwondo disputado na cidade de São José dos Campos.

Senhor Presidente,

Senhores Vereadores:

É com grata satisfação que estamos submetendo à elevada apreciação plenária a presente MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO dirigida a equipe de Taekwondo Nocaute de Nova Odessa que conquistou 6 medalhas na 4ª Etapa do Campeonato Paulista de Taekwondo, realizado na cidade de São José dos campos.

O Campeonato Paulista reúne a elite do Taekwondo de todo Estado de São Paulo, o evento é organizado pela FETESP (Federação de Taekwondo do Estado de São Paulo). A equipe conquistou duas medalhas de ouro, duas de prata e duas de bronze.

A equipe composta de sete atletas foi acompanhada de seu técnico Wagner Lopes Júnior, e os auxiliares Fabiano Barufaldi, Anderson Macedo e Fernado Luís da Silva e o lutador Jeferson Peres, com a parceria da Prefeitura e CEL, nos próximos meses acontece a última etapa, e a esperança é muito grande de nossos atletas subirem ao pódio.

Cilene Modena e Júlia Carneiro foram ouro, Danielle Teixeira e Leonardo Barufaldi foram prata e João Dure e Roniele Souza foram bronze. Mesmo com os bons resultados a equipe continua treinando.  Cilene e Júlia participando pela 1ª vez de uma competição oficial, enfrentando adversárias mais experientes, logo na luta de estréia conseguiram o ouro. Esta conquista trouxe mais garra e ânimo para toda a equipe. Parabéns pelas medalhas.

Em face do exposto, na expectativa de receber integral apoio dos pares no que tange esta iniciativa, requeremos, após a deliberação plenária, seja endereçado ofício aos congratulados, dando-lhes ciência da proposição.

Nova Odessa, 20 de Maio de 2010. 

ADRIANO LUCAS ALVES
  VAGNER BARILON     JOSÉ CARLOS BELIZÁRIO
MOÇÃO N. 218/2010

Assunto: Congratulações com o time da empresa Canal de Nova Odessa, por ter sido campeã pela modalidade de futebol de areia na 32ª Olimpíada dos Trabalhadores da Prefeitura.  

Senhor Presidente,

Senhores Vereadores:

É com grata satisfação que estamos submetendo à elevada apreciação plenária a presente MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO dirigida ao time da empresa Canal por ter conquistado o título de campeã do futebol de areia, da Olimpíada dos Trabalhadores, anualmente realizado pela Prefeitura de Nova Odessa através da CEL em comemoração ao Mês do Trabalho (maio). A participação em todas as modalidades é gratuita e cada torneio vale pontos para a classificação geral final das empresas.

Iniciada no dia 14 de março as disputas pela 32ª Olimpíada dos Trabalhadores contou com a participação de 16 empresas. No total foram disputadas 5 modalidades: futebol masculino, futebol de areia masculino, futsal masculino, dama e truco. Com 28 pontos conquistados em quatro das cincos modalidades, a Canal sagrou-se campeã.

Representada pelos atletas Laércio, Agnaldo, Willian, Paulo, Marcos, Everaldo, Mauro, Fábio e Edileu, que receberam as medalhas e troféu das mãos deste subscritor que tem acompanhado sempre de perto todos os esportes, valorizando sempre os atletas pelas conquistas e garra.  

Para o assessor de Esportes e um dos organizadores do evento, José Antonio Viana “foi uma disputa incrível, tornando o jogo mais emocionante”. Foi uma grande festa, tendo inclusive a defesa de um pênalti pelo atleta Agnaldo.  

Em face do exposto, na expectativa de receber integral apoio dos pares no que tange esta iniciativa, requeremos, após a deliberação plenária, seja endereçado ofício aos atletas congratulados, dando-lhe ciência da proposição.

Nova Odessa, 14 de Maio de 2010.

ADRIANO LUCAS ALVES
  VAGNER BARILON     JOSÉ CARLOS BELIZÁRIO

MOÇÃO N. 219/2010

Assunto: Congratulações com as equipes de atletas do Clube Lítero pela participação na final do Campeonato Mini Campo “Márcio Bonfante”.

Senhor Presidente,

Senhores Vereadores:

É com grata satisfação que estamos submetendo à elevada apreciação plenária a presente MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO dirigida as equipes finalistas do Campeonato Mini Campo “Márcio Bonfante” do Esporte Clube Lítero de Nova Odessa.

O Esporte Clube Lítero realizou no dia 16 de maio no Campo do Jardim Flórida, a final do Campeonato “Márcio Bonfante”. A equipe Cachorro FC, ficou com o título de campeã, o Bar do Lítero sagrou-se vice, e a terceira colocação no índice técnico foi para o time da Ótica Olho Vivo, a defesa menos vazada foi para a equipe do Serravet. Andinho, Zecão e André foram os artilheiros, com 14 gols cada. O jogador  destaque do campeonato foi Yuri do Bar do Lítero.
O presidente do Lítero José Cândido dos Santos, enalteceu a pessoa do homenageado o empresário Márcio Bonfante pela colaboração  que tem dado ao Clube, juntamente  com toda sua família.
O presidente também agradeceu a Prefeitura de Nova Odessa que através da CEL cedeu  o campo do Jardim Flórida, aos colaboradores, patrocinadores, Ótica Olho Vivo, Bar do Lítero, Serravet, Cachorro FC- João Bonini, Spaço 1, Imobiliária Jeanete, e Construtora Jeanete, amigos e políticos como Cauê Macris e Benjamin Vieira de Souza, que disponibilizaram banheiros químicos  instalados no campo em dias de jogos.
Parabéns pelo título e pela garra!
Em face do exposto, na expectativa de receber integral apoio dos pares no que tange esta iniciativa, requeremos, após a deliberação plenária, seja endereçado ofício aos congratulados, dando-lhes ciência da proposição.
Nova Odessa, 18 de Maio de 2010.
ADRIANO LUCAS ALVES
   VAGNER BARILON    JOSÉ CARLOS BELIZÁRIO
MOÇÃO N. 220/2010

Assunto: Congratulações com o prefeito municipal e com o engº Arlindo Donato dos Santos pela criação de sanitários acessíveis e reforma do telhado do ginásio municipal de esportes do Jd. Santa Rosa.
Senhor Presidente,

Senhores Vereadores:

É com grata satisfação que estamos submetendo à elevada apreciação plenária a presente MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO dirigida ao prefeito municipal e ao engº Arlindo Donato dos Santos pela criação de banheiros acessíveis e pelas reformas que vem sendo realizadas no ginásio municipal de esportes do Jd. Santa Rosa.

Os novos sanitários têm largura suficiente para o giro de cadeiras de rodas, portas de correr, piso em nível e corrimão nas paredes. As obras devem terminar dentro de 15 a 20 dias, quando os novos sanitários serão disponibilizados aos usuários do ginásio e também aos servidores do CEL( coordenadoria de esportes e lazer).    

O telhado do ginásio que há tempos causa preocupação e embaraçamento, quando da utilização do ginásio para competições ou eventos em dias de chuva, também tem sido reparado e uma operação “ caça goteiras” tem sido empreendida e existe até a possibilidade de trocas de telhas translúcidas, que estão velhas e ressecadas, por telhas novas em aço zincado.

Posto esse esclarecimento, gostaríamos de ressaltar a pessoa do engº Arlindo Donato dos Santos pela obstinação em assumir para si este problema que assola os esportistas de Nova Odessa há décadas e de forma simples e econômica estar resolvendo a questão com competência e simplicidade.

Em face do exposto, na expectativa de receber integral apoio dos pares no que tange esta iniciativa, requeremos, após a deliberação plenária, seja endereçado ofício aos congratulados, dando-lhes ciência da proposição.

Nova Odessa, 18 de Maio de 2010. 

ADRIANO LUCAS ALVES
             JOSÉ CARLOS BELIZÁRIO
PROJETOS DE LEI

EM TRAMITAÇÃO NAS

COMISSÕES PERMANENTES DE:

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO

FINANÇAS E ORÇAMENTO

OBRAS, SERVIÇOS PÚBLICOS, HABITAÇÃO E DESENVOLVIMENTO URBANO

EDUCAÇÃO, CULTURA, ESPORTE, TURISMO E LAZER

SAÚDE E PROMOÇÃO SOCIAL

DEFESA DO CONSUMIDOR E MEIO AMBIENTE

ASSUNTOS DA REGIÃO METROPOLITANA DE CAMPINAS
Nova Odessa, 13 de maio de 2010.
Ofício nº. 210/CAM/2010 - Processo nº. 2970/2010

Excelentíssimo Senhor Presidente,

Com fundamento no art. 53, da Lei Orgânica do Município de Nova Odessa, comunico a Vossa Excelência, que estou vetando, parcialmente, o autógrafo nº. 27, de 04 de maio de 2010, originário de projeto de lei autoria deste Poder Executivo, por ser o § 4º do artigo 6º, ora vetado, introduzido por emenda dos vereadores Vagner Barilon, José Carlos Belizário e Adriano Alves Lucas, inconstitucional e contrário ao interesse público, conforme se exporá a seguir.

A emenda vetada é inconstitucional, pois conforme se verifica de seu texto (§4º do artigo 6º), promove a renúncia de receita quando impede a cobrança de taxas previstas no texto da lei, sem indicar nova fonte de receita que a reponha.

Com efeito, o entendimento doutrinário para que ocorra renúncia no decorrer do exercício financeiro prevê:

Acompanhamento das condições para concessão da Renúncia pelo Executivo ou Legislativo.

(Art. 14, caput, I e II, da LRF)

Estimativa do impacto orçamentário-financeiro no exercício atual e nos dois seguintes;

· Observar as disposições da LDO, principalmente, se a renúncia não afetará as metas fiscais previstas para fins de concessão do benefício;

· A renúncia foi considerada na estimativa da receita da lei orçamentária;

· A concessão está acompanhada de medidas de compensação (aumento de receita por elevação de alíquotas, base de cálculo ou criação de tributos)

Ao introduzir a indigitada emenda, os senhores Vereadores fizeram letra morta das exigências acima, bem como, colidiram com as disposições da Lei Complementar Federal 128, de 19 de dezembro de 2008, que alterou a lei Complementar 123, de 14 de dezembro de 2006 e que, consoante às disposições do § 1º 21, da lei em foco, deve ser observada em relação aos valores “a serem cobrados do Micro empreendedores individuais, referente aos impostos, taxas e contribuições devidos (...)”.
Por outro lado, Senhor Presidente, ainda que se vislumbre uma tentativa de ajuda dos autores ao Micro-empreendedores, com a referida emenda, a mesma é totalmente desnecessária e inoportuna, capaz de criar confusão em relação ao enunciado da lei, de vez que o objetivo que perseguiam encontra-se consolidado nas disposições do § 2º do mesmo artigo 21 acima citado e aqui transcrito:

“§ 2º - Ficam reduzidos a 0 (zero) os valores referentes a taxas, emolumentos e demais custos relativos à abertura, à inscrição, ao registro, ao alvará, à licença, ao cadastro e aos demais itens relativos ao disposto neste artigo”.

Nem se diga, ainda, que a emenda trataria de situação especial que não seria abrangida pelas disposições acima, eis que o “trâmite Especial” ainda que fosse destacados dos demais dispositivos legais, estaria abrangido na expressão “e aos demais itens relativos ao disposto neste artigo”.

Desta forma, consideramos que a emenda ao artigo 6º da lei, de autoria do ilustres Vereadores que a subscreveram, não pode prosperar com a supressão de receita, inclusive não definida em sua forma legal e não definida em sua incidência, sem a indicação de nova fonte de renda para seu suprimento, razão pela qual estamos sancionado e promulgando-o com veto ao § 4º do artigo 6º, esperando seja acatado o veto parcial ora imposto, por ser o mesmo inconstitucional e contrário ao interesse do Município.

Expostas as razões que fundamentam a impugnação parcial que oponho ao autógrafo nº. 27, de 04 de maio de 2010, originário de projeto de lei autoria deste Poder Executivo, devolvo o assunto ao reexame dessa ilustre Câmara Legislativa, reiterando a Vossa Excelência os protestos de minha alta consideração.

Atenciosamente

MANOEL SAMARTIN  - Prefeito Municipal

************************************************

PROJETO DE EMENDA A LEI ORGANICA, 01/2010

“Altera a redação Do parágrafo único do artigo 91 da Lei Orgânica do Município e dá outras providências”.
Art. 1º O parágrafo único do artigo 91 da Lei Orgânica do Município de Nova Odessa, que regulamenta as proibições de contratações com o Município, passa a vigorar com a seguinte redação:

“Art. 91- (....)

Parágrafo único – Não se incluem nesta proibição os contratos cujas cláusulas e condições sejam uniformes para todos os interessados, bem como, os contratos firmados com Organizações Sociais sem Fins Lucrativos, originados de processo de licitação, observadas as disposições do art. 9º da Lei Federal nº 8.666/93 (Lei de Licitações).”

Art. 2º As despesas com a aplicação da presente lei correrão por conta de dotação orçamentária própria, suplementada se necessário.

Art. 3º Esta lei entrará em vigor na data de sua publicação retroagindo seus efeitos a  partir de 01 de janeiro de 2010.

Art. 4º Revogam-se as disposições em contrário.

Prefeitura Municipal de Nova Odessa, 14 de Maio de 2010. 

MANOEL SAMARTIN - PREFEITO MUNICIPAL
JUSTIFICATIVA - PROJETO DE EMENDA A LEI ORGÂNICA N. 01/2010
Excelentíssimo Senhor Presidente,

Submeto à apreciação de Vossa Excelência e dignos pares, o Projeto de Emenda a Lei Orgânica anexo, que altera o parágrafo único do art. 91 da Lei Orgânica do Município, objetivando proporcionar maior agilidade e desembarco no estabelecimento de convênios e contratações de serviços com organizações sociais sem fins lucrativos.

Como é de conhecimento de Vossa Excelência, a grande maioria das organizações sociais de utilidade pública do Município são integradas por pessoas gradas da coletividade, muitas delas ligadas a órgãos públicos, o que faz com que, de conformidade com a redação do parágrafo único do artigo 91 vigente, impeça que a Municipalidade ou o próprio Poder Legislativo, as vezes, não possam se utilizar dos serviços ou atividades por elas oferecidos, mesmo através de processos licitatórios, dada a sua falta de clareza.

Essas organizações sociais, que não têm finalidades de lucros e cujos dirigentes nada recebem por integrá-las têm sido prejudicadas quando de contratações de serviços por elas prestados, em razão de obscuridade redacional do mencionado parágrafo único.

Assim, com o objetivo de tornar possível que essas organizações sociais sem fins lucrativos não sejam excluídas de processos licitatórios simplesmente por deterem em seus quadros pessoas com laços sanguíneos ou afins com pessoas da Administração, por má redação do citado parágrafo que não deixa claro que essa restrição não existe.

Estas são as informações que transmito aos nobres Vereadores, solicitando ainda que a presente propositura seja apreciada dentro do nunca desmentido apoio e colaboração desse Poder Legislativo às causas sociais, envidando todos os esforços para sua breve apreciação e votação, tendo em vista pleitos de organizações sociais que desejam participar de certames licitatórios em andamento, motivo, inclusive, de nossa pretensão de sua retroação de efeitos à partir de 01 de janeiro de 2010.

Atenciosamente,

MANOEL SAMARTIN - PREFEITO MUNCIPAL
************************************************

PROJETO DE LEI N. 41/2010

“Dá denominação de “Antônio Gazzetta” à Quadra Esportiva ao lado da sede do SEANO, no Jardim Flórida”.

Art. 1o. Fica denominada “Antônio Gazzetta” à Quadra Esportiva ao lado da sede do SEANO, no Jardim Flórida.

Art. 2o. Caberá à Prefeitura Municipal a colocação de placas com a denominação, nos padrões e moldes convencionais.

Art. 3o. As despesas decorrentes da aplicação desta lei correrão por conta de dotação orçamentária própria, suplementada, se necessário.

Art. 4o. Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Art. 5º. Revogam-se as disposições em contrário.

Nova Odessa, 26 de abril de 2010.

VAGNER BARILON

ADRIANO L. ALVES

JOSÉ CARLOS BELIZÁRIO

J U S T I F I C A T I V A

Estamos submetendo à elevada apreciação plenária a presente proposição que tem por escopo nominar a quadra esportiva situada ao lado da sede do SEANO, no Jardim Flórida, objetivando homenagear e perpetuar a memória de “Antônio Gazzetta”.

Antônio Gazzetta nasceu nesta cidade, em 16 de julho de 1921, filho de Dante Gazzetta e Genoveva Bassora Gazzetta, ambos italianos naturalizados brasileiros.

Cursou o ensino primário no Grupo Escolar de Nova Odessa, sediado na Avenida Carlos Botelho (atual sede do Bradesco). Posteriormente, a escola foi transferida para a Rua Aristeu Valente, em terreno doado por seu pai, sendo denominada Grupo Escolar Dante Gazzetta, depois Escola Estadual de Primeiro Grau Dante Gazzetta. Em 1999, com a municipalização do ensino fundamental, passou a ser denominada Escola Municipal de Ensino Fundamental Dante Gazzetta.

Em 16 de fevereiro de 1942, casou-se com Olga Fontana Gazzetta, natural de Americana. O casal teve dois filhos (Dorival Antonio Gazzetta e José Francisco Gazzetta), cinco netos e seis bisnetos.

O sr. Antônio Gazzetta foi um empresário de grande destaque em nosso Município.

No ramo algodoeiro, foi proprietário, juntamente com seu pai e seus irmãos, da “Máquina de Algodão Dante Gazzetta e Filhos”, que funcionava onde hoje está instalado o Moinho de Trigo “Ocrim”. 

Na construção civil, juntamente com seu irmão José, foi proprietário da “Olaria Gazzetta”, voltada à constrição de imóveis residenciais e industriais destinados à locação. Ainda com seu irmão, atuou no ramo de transporte de leite, frutas, móveis, etc.

Atuou, também, na agropecuária com gado de leite e de corte, plantio de milho para sementes selecionadas, cana de açúcar, etc. 

Com seu irmão Natal, e posteriormente com seus filhos Dorival e José Francisco, atuou no ramo têxtil com a empresa denominada “Engomagem de Fios Progresso”.   

Atuou no ramo gráfico, juntamente com o seu filho Dorival e sua nora Maria Estela, com a empresa “Novagraf Artes Gráficas Ltda.”, atualmente denominada “Gazzetta Desenvolvimento Global e Editora Ltda.”.

Desenvolveu, ainda, marcante atividade comunitária, atuando nas festas e na comissão de obras da Igreja Matriz Nossa Senhora das Dores, auxiliando na construção do novo templo.

Igualmente, teve destacada atuação na comissão de obras do Sport Clube Lítero de Nova Odessa, sendo um dos fundadores. Neste contexto, colaborou com a construção do primeiro salão, da cancha de bocha e da quadra de esportes.

Foi um dos fundadores do S.O.S. – Serviço de Obras Sociais de Nova Odessa e membro atuante de sua comissão de obras.

O sr. Antônio também se destacou no campo esportivo. Na juventude praticava futebol nos campos de várzea, especialmente no atual Estádio Municipal Natal Gazzetta, que leva o nome do seu irmão.

Na fase adulta, foi praticante do “ping-pong” (atual tênis de mesa). No período de 1940 a 1960, Nova Odessa viveu uma fase de ouro neste esporte, com a realização de grandes torneios e o surgimento de grandes esportistas locais, tendo o sr. Antônio participado das disputas e da organização dos eventos. 

O sr. Antônio Gazzetta, o “Nico” como era conhecido por todos, faleceu em 10 de outubro de 1995.

Anexamos, para efeito de instruir a proposição e atender o disposto na Lei Municipal n.2.380, de 7 de janeiro de 2010, os seguintes documentos:

a) completa biografia do homenageado;

b) documento que comprove que o homenageado é pessoa falecida, e

c) certidão fornecida pelo Setor de Cadastro da Prefeitura que noticia que o logradouro não possui denominação.

Cumpre ressaltar, por derradeiro, que a aprovação da presente proposta não homenageará apenas a pessoa de Antônio. Será, certamente, um preito extensivo a toda a família Gazzetta.

Diante do exposto, esperamos contar com o imprescindível apoio dos nobres pares que integram esta Casa Legislativa para atribuir à Quadra Esportiva do SEANO, a denominação de “Antônio Gazzetta”.

Nova Odessa, 26 de abril de 2010.

VAGNER BARILON

ADRIANO L. ALVES

JOSÉ CARLOS BELIZÁRIO

************************************************

PROJETO DE LEI N.42/2010

“Dá denominação de “Professor Walter Manzato” – “Corvinho” à Rua Nove (9) do loteamento denominado Jardim Santa Rita I”

Art. 1º. Fica denominada “Professor Walter Manzato” – “Corvinho” a Rua Nove (9) do loteamento denominado Jardim Santa Rita I.

Art. 2º. Caberá à Prefeitura Municipal a colocação de placas com a denominação, nos padrões e moldes convencionais.

Art. 3º. As despesas decorrentes da aplicação desta lei correrão por conta de dotação orçamentária própria, suplementada, se necessário.

Art. 4º. Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Art. 5º. Revogam-se as disposições em contrário.

Nova Odessa, 11 de maio de 2010.

VAGNER BARILON   JOSÉ CARLOS BELIZÁRIO  ADRIANO LUCAS ALVES
J U S T I F I C A T I V A
Estamos submetendo à elevada apreciação dos ilustres membros desta Casa a presente proposição que tem por objetivo dar denominação de “Professor Walter Manzato - Corvinho” à Rua Nove (9) do loteamento denominado Jardim Santa Rita I.
O presente projeto tem por escopo homenagear e perpetuar a memória de Walter Manzato, em face dos relevantes serviços que prestou ao Município.
Nascido aos 05 de abril de 1943, na cidade de Gália (SP), o homenageado é filho de João Manzato e de Silvina Monção Manzato.
Veio para Nova Odessa juntamente com seus pais e irmãos na busca de uma vida melhor, empenhando-se nos estudos e no trabalho. Porém, encontrava sempre um tempo para jogar futebol, sua grande paixão.
Foi jogador do Progresso, União São Paulo e de outros times da cidade, destacando-se em todos eles, como artilheiro dos campeonatos. Recebeu, nos campos de Nova Odessa, o apelido de “Corvinho”.
Walter Manzato sempre teve muita garra em tudo o que realizou. Trabalhou como tecelão, porteiro e, posteriormente, como escriturário, na extinta Têxtil Nova Odessa.
Com muito esforço, trabalhava durante o dia e estudava, à noite, até se formar como contador e professor.
Laborou durante vinte anos na escola Dr. Leandro Franceschini, em Sumaré. Na oportunidade, lecionava as seguintes matérias: contabilidade industrial, comercial, elementos de custos e análise de balanço.
Foi vereador por quatro mandatos consecutivos, tendo sido presidente desta Casa Legislativa em duas oportunidades.
Já aposentado, foi convidado para desempenhar a função de Diretor Financeiro da CODEN, em face do profundo conhecimento da vida pública e política desta cidade.
Era muito popular: em uma roda de amigos não lhe faltava uma piada, seguida de uma gargalhada inconfundível.
Sempre muito extrovertido, era difícil de se zangar com alguém. Dentre as muitas qualidades que possuía, destacavam-se a verdade e a sinceridade.
Além de ótimo pai, era esposo exemplar, deixando para seus familiares uma lição de vida e de valores para ser seguida por gerações.
Faleceu em 02 de agosto de 2003, deixando muitas saudades, boas recordações a todos aqueles que tiveram a oportunidade de compartilhar de sua companhia, de seu jeito simples e alegre.

Atendendo aos ditames legais, anexamos biografia do homenageado, como forma de justificar a proposição, permitindo, outrossim, a consulta por parte dos nobres pares.

Tendo em vista a relevância da matéria, esperamos contar com o imprescindível apoio dos nobres pares que integram esta Casa Legislativa na aprovação da presente proposição.

Nova Odessa, 11 de maio de 2010.

VAGNER BARILON   JOSÉ CARLOS BELIZÁRIO  ADRIANO LUCAS ALVES

************************************************

PROJETO DE LEI N. 43/2010

“Dá denominação de “Armando Frizoni” à Rua Dois (02) do loteamento denominado Jardim Maria Helena”

Art. 1º. Fica denominada “Armando Frizoni” a Rua Dois (02) do loteamento denominado Jardim Maria Helena.

Art. 2º. Caberá à Prefeitura Municipal a colocação de placas com a denominação, nos padrões e moldes convencionais.

Art. 3º. As despesas decorrentes da aplicação desta lei correrão por conta de dotação orçamentária própria, suplementada, se necessário.

Art. 4º. Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Art. 5º. Revogam-se as disposições em contrário.

Nova Odessa, 19 de maio de 2010.

ANTONIO JOSÉ REZENDE SILVA
J U S T I F I C A T I V A
Estamos submetendo à elevada apreciação dos ilustres membros desta Casa a presente proposição que tem por objetivo dar denominação de “Armando Frizoni” à Rua Dois (02) do loteamento denominado Jardim Maria Helena.
A presente proposição tem por escopo homenagear e perpetuar a memória de Armando Frizoni, em face dos relevantes serviços que prestou ao Município.
Nascido aos 06 de janeiro de 1927, na cidade de Viradouro (SP), o homenageado é filho de José e Alzira Frizoni.
Dividiu sua vida, por cinquenta anos, com Ana Scapolan Frizoni, com quem teve dez filhos. Viveu entre as fazendas da região de Barretos, desempenhando funções diversas: agricultor, dono de venda e administrador de fazendas.
Um dia, já com seus filhos mais moços, e querendo ampliar seus horizontes, escolheu Nova Odessa para fincar de vez suas raízes.
Dentre as diversas funções que realizou, como cortar grama, colher laranja e administrar chácaras, foi na antiga Santa Aida (depois chamada de Wiezel) que trabalhou por mais tempo. Ali laborou durante vinte e dois anos, em diversas áreas, como área de tratamento de água.

Teve a oportunidade de ver nascerem seus vinte netos. 

Faleceu em 23 de setembro de 1999, deixando boas recordações a todos os amigos e familiares.

Atendendo aos ditames legais, anexamos biografia do homenageado, como forma de justificar a proposição, permitindo, outrossim, a consulta por parte dos nobres pares.

Tendo em vista a relevância da matéria, esperamos contar com o imprescindível apoio dos nobres pares que integram esta Casa Legislativa na aprovação da presente proposição.

Nova Odessa, 19 de maio de 2010.

ANTONIO JOSÉ REZENDE SILVA
FERNANDA OLIVEIRA
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